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A átmérik şi conferin
ţele pentru dări 

de seamă şi alegeri
VASILE BAUBULEŢ,

secretar al Comitetului judeţean Sibiu al P.C.R.
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Anul acesta vor avea loc adu
nări şi conlerinţe pentru dări de 
seamă şi alegeri în toate organi
zaţiile partidului, de la organiza
ţiile de bază pînă ia cele jude
ţene inclusiv. Acest eveniment 
important in viaţa internă a par
tidului va marca o perioadă de 
asiduă activitate politico-organi- 
zatorică. Potrivit hotărîrii Secre
tariatului C.C. al P.C.R., adună
rile şi conferinţele se vor desfă
şura incepînd cu data de 1 oc
tombrie şi vor dura pînă la 17 
decembrie 1972. Cum este şl fi
resc, ele se vor desfăşura eşalo
nat. Astfel, între 1 octombrie şi 
15 noiembrie a.c. se vor desfă
şura in judeţul nostru adunările 
pentru dări de seamă şi alegeri la 
nivelul grupelor de partid, organi
zaţiilor de bază şi organizaţiilor 
de partid conduse de comitete din 
întreprinderi, din cenlrale econo- 
mice, instituţii, şcoli, iacullăţi, 
unităţi socialiste din agricultură. 
In agricultură, iu anul acesta adu
nările de dări de seamă şl alegeri 
se vor ţine pe măsura terminării 
lucrărilor din campania de toam
nă, însă nu vor putea depăşi ter
menul de 30 noiembrie.

De asemenea, intre 1 şi 30 no
iembrie vor avea loc adunări sau 
conferinţe ale. organizaţiilor de 
partid comunale, orăşeneşli şi mu
nicipale, urmînd ca între 1 şi 17 

4 decembrie să aibă loc conferin
ţele organizaţiilor judeţene de 
partid.

Desiăşurindu-se sub imboldul
^ puternic al hotăririlor Congresului 
á al X-lea şi ale Conferinţei Na- 
^ ţionale a partidului, adunările şi 
f, conferinţele pentru dări de sea- 
^ mă şi alegeri sínt chemate să fa- 
^ că o temeinică şi profundă ana

liză critică şi autocritică a acti
vităţii organelor şi organizaţiilor 
de partid pe linia creşterii con
tinue a rolului conducător al par
tidului In toate domeniile vieţii 
economice şi sociale. Ele vor tre
bui să scoată in evidenţă rolul 
organelor şl organizaţiilor de par
iid fn atragerea, mobilizarea tu
turor oamenilor muncii din jude
ţul nostru, români, germani, ma

ghiari, Ia îndeplinirea măreţelor 
sarcini ce reies din documentele 
partidului — pentru mai buna 
preocupare a lor in dubla cali
tate de proprietari şi beneficiari 
ai mijloacelor de producţie în ve
derea gospodăririi chibzuite a a- 
vuţiei naţionale, avtnd ca obiec
tiv esenţial îndeplinirea cincina
lului în patru ani şi jumătate.

Amplul proces de pregătire şi 
desfăşurare a alegerilor va tre
bui să se integreze pe linia înfăp
tuirii hotăririlor partidului şi a 
celor proprii, să deschidă noi o- 
rizonturi muncii fiecărui colectiv. 
Alegerile din acest an au loc sub 
impulsul cuprinzătoarelor măsuri 
luate de partid pe linia lărgirii 
şi adîncirii democraţiei socialiste, 
pentru perfecţionarea continuă a |  
activităţii în toate domeniile vieţii £ 
economice şi sociale, pentru spo- $ 
rirea exigenţei şi . a responsabî- ^ 
lităţii în muncă a fiecărui membru 
al societăţii.

Dezbaterile ■— ample, cuprinză
toare — vor trebui să găsească 
un numitor comun, acela al gă
sirii celor mal eficace măsuri şi 
soluţii care să ducă la perfecţio
narea stilului şi metodelor de 
muncă, a Întregii activităţi orga
nizatorice. Cum csie şl ürese, mă. 
snriie adoptate de organizaţiile 
de partid nu vor trebui să scape 
din vedere munca desfăşurată cu 
grijă şi pasiune revoluţionară 
pentru lichidarea unor neajunsuri 
in muncă. Se cere acum mai mult 
ca oricînd să fie luate măsuri 
pentru lichidarea paralelismelor 
şi suprapunerilor, creşterea ope
rativităţii şi eficacităţii controlu
lui, repartizarea judicioasă a for
ţelor, perfecţionarea metodelor 2 
de generalizare a experienţei po-  ̂
zitive, in special a iniţiativelor J 
valoroase etc,

Făcînd bilanţul activităţii orga
nelor şl organizaţiilor de partid, 
adunările de dări de seamă şi a- 
legeri vor scoate, îără îndoială, 
in evidenţă rezultatele pozitive 
obţinute pentru îndeplinire« in
tegrală a sarcinilor, corespunză-
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DECEMBRIE

în
întîmpinarea 
celei d e  a 

25-a
aniversări 

a republicii

încheierea vizitei tovarăşului 
NICOLAE CEAUŞESCU 

în  Republica Populară Bulgaria
Joi, la Varna, a continuat vizita 

delegaţiei de partid şi de stat con
dusă de tovarăşul Nicolae Ceauşescu, 
secretar general al Partidului Comu
nist Román, preşedintele Consiliului 
de Stat a! Republicii Socialiste Ro
mânia.

în cursul dimineţii, tovarăşii 
Nicolae Ceauşescu şi Tón Gheorghe 
Maurer, împreună eu tovarăşii To- 
dor Jivkov şi Stanko Todorov, 
precum şi membrii delegaţiilor ro
mână şi bulgară au fost oaspeţii 
colectivelor de muncă de ia Staţiu

nea de experimentări ştiinţifice In 
domeniul viei şi vinului şi de 1« 
Uzina de manometre din Varna.

Ca şi în prima zi, prezenţa solilor 
poporului român pe pămîntui Bul-

(Gontinuare in pag. •  IV-«)

Sem narea unui protocol rumâno-bulgar
Joi, CR septembrie, la Falatul 

Éuxinograd, după încheierea con
vorbirilor oficiale, a avut loc sem
narea Protocolului intilnirii delega
ţiilor de partid şi de stat ale Re
publicii Socialiste România Şi Re
publicii Populare Bulgaria cu pri
vire la problemele folosirii comple
xe a fluviului Dunărea pe sectorul 
comun şi realizarea în comun a 
Complexului hidrotehnic Cioara- 
Belene.

Protocolul a fost semnat de to
varăşii Nicolae Ceauşescu, secretar 
general al Partidului Comunist Ro
mân, preşedintele Consiliului de 
Stat ai Republicii Socialiste Româ
nia, Ion Gheorghe Maurer, membru 
al Comitetului Executiv, al Prezi
diului Permanent al C.C. al P.C.R., 
preşedintele Consiliului de Miniştri 
al Republicii Socialiste România, 
irod or Jivkov, .prim-secretar al C.C. 
al Partidului Comunist Bulgar, pre

şedintele Consiliului de Btâî d  
Republicii Populare Bulgaria, Stanko 
Todorov, membru al Biroului Poli
tic al C.C. al P.C.B., preşedintei» 
Consiliului de Miniştri al Republi
cii Populare Bulgaria.

La solemnitate au participat 
membrii celor două delegaţii.

Au fost prezenţi consilieri ţi ex
perţi-

După semnare, tovarăşii Nicolae 
Ceauşescu şi Todor Jivkov îşi string 
cu căldură mîinile, «a îmbrăţişează.

COMUNICAT
cu privire la vizita delegaţiei de partid şi de stat române, 

condusă de tovarăşul NICOLAE GEAUŞESCU, 
în Republica Populară Bulgaria

Noua construcţie industrială aparţinlnd fabricii »Drapelul roşu" Sibiu, 
cuprinde secţiile maşini de dantelat, urţit, maşini rapide de tricotat 

urzeală şi confecţii.
în fotografie: grupul maşinilor de tricotat urzeală. In iinal, In această 

secţie vor fi montate un număr de 72 asemenea nlilaje
Foto: FRED NUSS

La invitaţia Comitetului Central al 
Partidului Comunist Bulgar, a Con
siliului de Stat şi a Consiliului de 
Miniştri ale Republicii Populare Bul
garia, între 27 şi 28 septembrie, o de
legaţie de partid şi de stat română, 
condusă de tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, secretar general al Par
tidului Comnnist Român, preşedin
tele Consiliului de Stat al Republicii 
Socialiste România, a făcut o vizită 
de prietenie în Republica Populară 
Bulgaria, la Varna.

între delegaţia româna, condusă 
de tovarăşul Nicolae Ceauşescu, şi 
delegaţia bulgară, condusă de tova
răşii] Todor Jivkov, prim-secretar al 
Comitetului Central al Partidului Co
munist Bulgar, preşedintele Consi
liului de Stat al Republicii Populare 
Bulgaria, au avut loc convorbiri, la 
care au participat tovarăşii:

Din partea română — Ion Gheorghe 
Maurer, membru al Comitetului E- 
xecutiv, al Prezidiului Permanent al 
C.C. al F.C.R., preşedintele Consi
liului de Miniştri, Ilie Verdeţ, mem
bru al Comitetului Executiv, al Pre
zidiului Permanent al C.C. al P.C.R., 
prim-vicepreşedinte al Consiliului 
de Miniştri, Leonte Răutu, membru 
al Comitetului Executiv a{ C.C. al 
P.C.R,, preşedintele părţlLxQmâne io 
Comisia misia guvernamentală ro- 
mâno-bulgară de colaborare econo
mică şi iehnico-ştiinţificâ, loan 
Avram, membru al C.C. al P.C.R., 
ministrul industriei construcţiilor de 
maşini, Nicolae Blejan, ambasadorul 
extraordinar şi plenipotenţiar al Re
publicii Socialiste România în Repu
blica Populară Bulgaria;

Din. partea bulgară — Stanko 
Todorov, membru al Biroului Politic 
al C.C. al P.C.B., preşedintele Con
siliului de Miniştri, Ţano Ţolov, 
membru al Biroului Politic al C.C. 
aj P.C.B,, prim-vicepreşedinte al 
Consiliului de Miniştri, Jivko 
Jivkov, membru al Biroului Politic 
ai C.C. al P.C.B., vicepreşedinte al 
Consiliului de Miniştri, preşedintele 
părţii bulgare în Comisia mixtă gu
vernamentală bulgaro-română de co
laborare economică şi tehnico-ştiin- 
ţifică, dr. ing. Hristo Panaiotov, mem
bru al C.C. al P.C.B., ministrul in

dustriei grele. Spas Gospodov, am
basadorul extraordinar şi plenipoten
ţiar ai Republicii Populare Bulgaria 
in Republica Socialistă România.

In cursul discuţiilor s-a exprimat 
hotărîrea celor două părţi de a co
labora în vederea utilizării comple
xe a potenţialului hidroenergetic şi 
de navigaţie ai Dunării. în acest 
sens, s-a ajuns la un acord şi a 
iost semnat un protocol corespunză
tor cu privire la realizarea in comun 
a Complexului hidrotehnic Cioara- 
Belene pe Dunăre, precum şi la 
termenele de proiectare şi construire 
a acestuia. S-a convenit ca la con
struirea acestui obiectiv să se aibă 
in vedere o largă cooperare indus- 
strială în proiectarea şi execuţia uti
lajelor şi instalaţiilor, folosind fa 
maximum capacităţile de producţie 
din cele două ţări.

Cele două părţi şi-au exprimat 
convingerea că realizarea acestui 
mare obiectiv hidrotehnic reprezintă 
un pas important pe calea dezvol
tării şi întăririi legăturilor multilate
rale dintre Republica Socialistă Ro
mânia şi Republica Populară Bulga
ria, ceea ce corespunde pe deplin 
intereselor celor două ţări, ale po
poarelor din bazinul dunărean, este in 
spiritul Programului complex pentru 
adinciirea şi perfecţionarea in con- 
iinuare a colaborării şi dezvoltarea 
integrării economice socialiste a sta
telor membre ale C.aT.R., adoptai 
Ia cea de-a XXV-a sesiune de la

Bucureşti, şî In conformitate r« 
schema de amenajare complexă a 
Dunării, elaborată în cadrul C.A.E.R.

în cadrul acţiunii de valorificare 
complexă a potenţialului Dunării se 
are în vedere, de asemenea, con
struirea în perspectivă a unui nou 
complex hidroenergetic în zona Cer
navodă.

Au fost discutate şi alte probleme 
în legătură cu dezvoltarea în Con
tinuare a colaborării bilaterale din
tre Republica Socialistă România 
şi Republica Populară Bulgaria. 
Părţile s-au inlormat reciproc des
pre mersul construcţiei socialiste in 
cele două ţări şi au efectuat un 
schimb de păreri asupra unor Pro
bleme ale situaţiei Internaţionale, 
îndeosebi privind securitatea euro
peană şi dezvoltarea relaţiilor de 
colaborare şi bună vecinătate între 
ţările din Balcani.

Convorbirile s-au desfăşurat In
tro  atmosferă cordială, prietenească 
şi intr-un spirit de înţelegere reci
procă

in timpul şederii în Republic» 
Populară Bulgaria, delegaţia română 
a avut prilejuj să cunoască frumu
seţile oraşului Varna, să viziteze 
Staţiunea experimentală viticolă şi 
de vinificaţie Varna şi uzina de 
manometre -Marea Neagră“, staţiu
nile de odihnă de pe litoral. Pretu- 
tindeBi. oamenii muncii au făcut 
oaspeţilor români o primire cordială, 
deoseŞit de călduroasă.

P le c a r e a  d in  V arna

Sarcini majore în agricultura ____
Recoltarea, transportul şi prelucrarea strugurilor

în judeţul Sibiu, cu podgorii 
întinse în bazinele Mediaşului şi 
Miercurii Sibiului, a început cam
pania de recoltare, predare şi 
prelucrare a strugurilor. Actuala 
campanie s-a declanşat mai de
vreme decit în alţi ani. Motivele: 
Urmărindu-se procesul de coacere 
a strugurilor s-a constatat că in 
majoritatea viilor, incepînd cu 
data de 23 septembrie, procentul 
de acumulare a zahărului in boabe 
a devenit lent, iar in unele ca
zuri a stagnat aproape complet.

Paralel cu aceasta, în bazinul 
Miercurea Sibiului — şi chiar în 
cel al Mediaşului — datorită con
diţiilor nefavorabile din acest an, 
la soiul „Iordana", procentul de 
mucegai a atins in proporţie de 
10—12 la sută recolta şi continuă 
să ia o răspîndire tot mai accen
tuată.

Aşa prezentindu-se lucrurile, 
Incepînd cu data de 25 septem
brie. în unele I.A.S. a început 
culesul strugurilor, la centrele de 
preluare şl prelucrare din Mediaş 
şi Miercurea Sibiului au sosit pri
mele cantităţi din planul de 2 306 
tone pe care C.A.P.-urile din judeţ 
urmează, in conformitate cu con
tractele încheiate, să-l predea în
treprinderii viei şi vinului Sibiu,

Pînă în prezent la aceste centre 
a iost predată şi prelucrată can
titatea de 129,9 tone struguri din 
care Ia centrul Miercurea Sibiului 
_  122,3 tone.

«Pentru ca procesul de recol
tare, transport, predare, prelucrare 
să se desfăşoare în condiţii cit 
mai favorabile — ne informează 
tovarăşul inginer Boris Capone, 
şeful serviciului producţia viilor 
-~ s-au luat din timp măsuri de 
reparare şi verificare # utilajelor

din centrele de prelucrare, s-au 
asigurat mijloacele de transport 
necesare şi s-a organizat activita
tea în două schimburi complete".

Totodată s-au stabilit graficele 
de predare-preluare. în conformi
tate cu aceste grafice, în perioada 
1 octombrie — 20 octombrie la 
centrul din Miercurea Sibiului ur
mează să se preia cantitatea de 
909 tone, iar ia cel din Mediaş 
— 1 397 tone.

Preocupări constante, pentru 
pregătirea recoltării strugurilor se 
constată în toate I.Á.S. şi in ma
joritatea C.A.P. S-au luat din timp 
masuri de verificare a utilajelor, 
de pregătire a vaselor, a mijloa
celor de transport etc.

Atenţionăm totuşi lucrătorii din 
agricultură asupra unor probleme 
de mare importanţă. Este cunos
cut faptul că frecvenţa precipita
ţiilor şi higroscopicitatea atmos
ferică sínt factori favorizanţi pen
tru declanşarea şi intensificarea 
atacului de mucegai. Soiurile răs- 
pîndite in podgoriile noastre — 
Riesling, Fetească, Muscat Öltő
nél ş.a. —T sínt foarte sensibile la 
această boală. Pierderile de re
coltă în cazul apariţiei mucegaiu
lui cresc pe zi ce trece, chiar dacă 
ulterior timpul frumos se va sta
biliza. Conform datelor ştiinţifice, 
orice zi înlirziere la culesul stru
gurilor în podgoriile unde atacul 
de mucegai este peste 40 la sută, 
reprezintă o pierdere de cca 10— 
15 la sută din producţia evaluată.

Toate acestea atestă convingător 
necesitatea mobilizării tuturor for
ţelor la recoltarea strugurilor, 
pentru ca această importantă ac
ţiune de sezon să fie încheiată 
cit mai repede în toate unităţile 
agricole.

Exemple
de urmat

la  punctele Zăpodla şi Valea Chipului
I.A.S. Mediaş. Ferma viticolă Bazna. 160 elevi de 

Ia Şcoala profesională „Vitrometan* şi 40 muncitori 
sezonieri, sub directa supraveghere a factorilor de 
conducere din fermă, au intrat în Vii Ia punctele 
Zăpodia şi Valea Chipului şi au strîns in coşuri stru
gurii aurii. Bilanţul zilei: pînă ia ora 11 s-au cules 
12 tone struguri. Pînă seara — 40 tone.

— Cum apreciaţi calitatea muncii prestate în pri
ma zi de cules?

Răspunde inginerul Costică Dumitriu, şeful fermeii 
„Nota 10, Se respectă întrutotul instructajul făcut. 

Nu rămîn struguri pe coarde, se adună boabele 
de pe jos".

în prima zl de cules au răspuns 
prezent

La G.A.P. Loamneş, în prima zi de' cules, au răs
puns prezent 275 cooperatori, la Haşag 100, la 
Loamneş 65, Ia Mîndra 64, la Sădinca 46. Din supra
faţa de 46 hectare vie pe rod au fost recoltate pînă 
în prezent 15 hectare. Producţia medie — 2 000 kg 
la hectar.

Culesul continuă.

Pe ploaie In viile de la Miercurea 
Sibiului

G.A.P. Miercurea Sibiului posedă o suprafaţă de 
22 hectare vie pe rod. Cooperatorii de aici, respec- 
tînd regula împămîntenită „fiecare oră şi zi folosită 
intens pentru muncile agricole", cu tot timpul ne
favorabil au intrat In vii şi au început culesul.

După cum ne informează inginerul şef al C.A.P., 
Constantin Ropotă, pînă în prezent aici au fost

recoltaţi strugurii da pe 13 hectare. Recolta medie 
*— 2 500 kg Ia hectar. Din totalul de 43 tone struguri 
contractaţi s-au livrat la punctul de preluare şi pre
lucrare 30 tone.

Printre cei mai vrednici cooperatori amintim pe 
Simion Spchilhaupter, Valér Făiămaş, loan Roth şi 
Mari Bachman-

Dar şi fapte 
îngrijorătoare

S-a defectat utilajul
Aflăm de la întreprinderea viei şi vinului Sibiul 

„Preluarea şi prelucrarea strugurilor se face în două 
centre: Ia Mediaş şi Miercurea Sibiului. Pentru asi
gurarea funcţionării neîntrerupte a utilajelor, la fie
care centru au fost repartizaţi 2—3 mecanici de 
întreţinere..."

Şi acum inversul.
In ziua de 25 septembrie autocamionul condus de 

loan Răpunteanu (delegat din partea C.A.P, Sîngătin 
— Nicolae Grădinara) a stat în faţa centrului de ia 
orele 9 pînă Ia 14, încărcat tu  3 700 kg struguri.

*- De ce a durat atît descărcarea?
*- S-a defectat utilajul.
1—  ( ? ! ! )

5 000 kilograme struguri 24 de ore 
în ploaie

Aceasta e perioada cit a stat in ploaie tn curtea 
sediului G.A.P. Sîngătin, cantitatea de 5 000 kilo
grame struguri. Motivul: lipsa mijloacelor de trans
port.

Comentariile sint de prisos. Măsuri grabnice 
pentru înlăturarea unor asemenea deficienţe sínt 
insă foarte necesare.

1. FLESCHIN

Joi după-amiază, delegaţia de par
tid şi de stat a ţării noastre, condu
să de tovarăşul Nicolae Ceauşescu, ' 
secretar general al Partidului Co
munist Român, preşedintele Consi
liului de Stat al Republicii Socia
liste România, care a făcut o vizită 
prietenească pe litoralul bulgăresc 
ai Mării Negre, a părăsit Varna.

Pe întregul traseu, de la reşedinţă 
pina Ia aeroport, zeci şi zeci de mii 
de locuitori ai oraşului au venit 
să-şi ia rămas bun de Ia oaspeţii 
români, exprimîndu-şi din nou din 
plin, bucuria şi sentimentele de 
prietenie frăţească faţă de solii po
porului nostru.

Dintr-o maşină descoperită, tova
răşii Nicolae Ceauşescu şi Todor 
Jivkov, Ion Gheorghe Maurer şi 
Stanko Todorov au răspuns cu cor
dialitate ovaţiilor, urărilor de prie
tenie cu care pe parcursul a peste 
zece kilometri, au fost salutaţi de 
aproape întreaga populaţie a ora
şului — muncitori, marinari, ţărani 
cooperatori, studenţi şi elevi.’ Ca 
pretutindeni, pe parcursul vizitei, 
ei au ieşit în întîmpinare cu stegu- 
leţe şi flori, cu eşarfe roşii pe care 
te  ̂fluturau, scandînd „Vecina druj- 
ba!" — „Prietenie veşnică!". Lar
gile bulevarde, împodobite sărbăto
reşte cu drapelele de stat ale Ro
mâniei şi Bulgariei, cu mari pan
carte pe care se puteau citi urările 
«Să se întărească şi să înflorească 
prietenia bulgaro-română", „Salu
tări frăţeşti poporului român“, în 
timp ce la difuzoare se transmitea 
muzică populară românească, totul 
conferea atmosferei entuziaste mo
mente de sărbătoare. în dreptul 
uzinei de manometre, care în cursul 
dimineţii a avut ca oaspete pe to
varăşul Nicolae Ceauşescu, pe 
membrii delegaţiei române, munci
torii au ţinut, să-l salute încă o dată

acum, la despărţire, ieşind în mare 
«umăr in faţa impunătoarei clădiri 
a întreprinderii.

.^Aceeaşi mulţime iimpresionajnită de 
oameni se afla la aeroport, dorind 
să̂  salute Ia plecare pe oaspeţii ro
mâni. Tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
se îndreaptă spre mulţime, care 11 
intîmpiiiă cu ural« şi ovaţii, string« 
mâini care se întind. Din nou se aud 
scandate cuvintele „Drujba, d ru j ba“, 
din nou răsună îndelung aplauze şi 
urate, dând expresie a ceea. ce in 
timpul celor două zile ale vizitei s-a 
manifestat din plin — ospitalitatea 
poporului bulgar, satisfacţia sa una
nimă pentru buna colaborare, rela
ţiile strânse de prietenie statornicite 
intre popoarele şi partidele celor 
două ţări.

O unitate a foitelor maritime mili
tare prezintă onorul conducătorului 
de partid şi de stat al ţării noastre. 
Tovarăşul Nicolae, Ceauşescu, inso
lit de tovarăşul Todor Jivkov, salută 
drapelul, trece apoi în revistă garda, 
care prezintă armele.

înainte de a se îndrepta spre ae
ronavă, tovarăşii Nicolae Ceauşescu 
şi Ion Gheorghe Maurer, ceilalţi 
oaspeţi români îşj dau rămas bun. de 
la persoanele oficiale prezente pe 
aeroport. Apoi, însoţiţi de tovarăşii 
Todor Jivkov şi Stanko Todorov, se 
îndreaptă spre scara avionului, unde 
un grup de pionieri îi Initímpina ou 
braţele încărcate de flori.

în aclamaţiile puternice ale ceior 
veniţi să-i conducă pe solii po
porului român, tovarăşii ' Nicolae 
Ceauşescu şi Todor Jivkov îşi strâng 
călduros mîinile, se îmbrăţişează, îşi 
iau rămas bun după o irat Unire fruc
tuoasă ou prilejul căreia' s-a conve
nit asupra dezvoltării pe noi planuri 
ft relaţiilor româno-bulgare, în inte
resul ambelor popoare, al cauzei 
păcii şi socialismului.

S o s ir e a  în  C a p i ta lă
Joi după-amiază, s-a înapoiat m 

Capitală, venind din Republica
Populară Bulgaria, delegaţia de par
iid şi de stat a Republicii Socialiste 
România, condusă de tovarăşul
Nicolae Ceauşescu, secretar general 
al Partidului Comunist Român, pre
şedintele Consiliului de Stat, oare a 
făcut o vizită de prietenie în această 
ţară.

Din _ delegaţie au făcut parte to
varăşii Ion Gheorghe Maurer, mem
bru al Comitetului Executiv, al Pre
zidiului Permanent al G.G, al P.C.R., 
preşedintele Consiliului de Miniştri, 
Ilie Verdeţ, membra al Comitetului 
Executiv, aj Prezidiului Permanent 
el G-G. al P.C.R., prim-vicepreşedinte 
al Consiliului de Miniştri, Leonte 
Răutu, membru al Comitetului Exe
cutiv al C.G, al P.C.R., preşedintele 
părţii române în Comisia mixtă gu
vernamentală ramâno-bulgară de co
laborare economică şl tehnico-şlnn- 
ţifică, loan Avram, membru al G.G, 
al P.C.R., ministrul industriei con
strucţiilor de maşini, precum şi 
Nicolae Blejan, ambasadorul Repu
blicii Socialiste România la Sofia.

La sosire, la aeroportul Băneasa, 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu şi mem
brii delegaţiei au fost salutaţi de 
tovarăşii Manea Mănescu, Paul Ni- 
cuîescu-Mizil, Gheorghe Pană, 
Gheorghe Rädulescü, Maxim Ber- 
ghianu, Florian Dănălache, Gheor
ghe Stoica, Ştefan Voitec, Gomei 
Burtică, Miron Constantinescu, Mi
ll ai _ Gere, Ion Ioniţă, Vasile
Parilineţ, Ion Păţan, Ion Stănescu, 
Ştefan Andrei, Ion Dincă, de mem
bri ai C.C. ai P.C.R., ai Consiliului 
de Stat şi ai Consiliului de Miniş
tri. conducători ai instituţiilor cen
trale şi organizaţiilor obşteşti.

Erau prezenţi Borislav Konstanti
nov, însărcinatul cu afaceri ad-in* 
tsnm al R.P. Bulgaria la Bucureşti» 
şi membri ai ambasadei.

Numeroşi cetăţeni din Capitală, 
veniţi Ia aeroport, au salutat cu 
multă căldură pe tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, pe ceilalţi conducători 
de partid şi de stat.

Pionieri au oferit flori secretaru
lui general al .partidului, membrilor 
delegaţiei.

(Agerpres)
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Adunările ş i confe
rinţele pentru dări 

de seamă şi alegeri
(Urmare din pag. I

tor domeniului in care acestea Sşl 
desfăşoară manca. Concomitent, 
dările de seamă vor trebui să re
flecte preocuparea comuniştilor 
pentru respectarea normelor vieţii 
interne de partid, crearea condi
ţiilor ca fiecare comunist să-şi 
poată spune nestingherit părerea 
asupra activităţii organelor şi 
organizaţiilor de partid.

Una din atribuţiile principale 
ale adunărilor şi conferinţelor es
te alegerea noilor organe de par
tid. Aceasta se va face conform 
normelor prevăzute în Statutul 
partidului şi in instrucţiunile C.C. 
al P.C.R. cu privire la alegeri, 
care recomandă ca în noile or
gane de partid să fie aleşi comu
nişti cu calităţi politice, profesio
nale şi moral-cetăţeneşti înain
tate, să posede aptitudini pentru 
munca de conducere ce urmează 
să li se încredinţeze. De aseme
nea, delegaţii pentru conferinţe 
vor fi aleşi dintre cei mai buni 
comunişti, devotaţi cauzei parti
dului, care se bucură de presti
giu în mase prin conduita în 
muncă, familie şi societate.

Componenţa organelor de par
tid nou alese va trebui să reflec
te compoziţia organizaţiilor de 
partid respective, Astfel, vor tre
bui aleşi cit mai mulţi comunişti 
care lucrează nemijlocit în pro
ducţie — muncitori, maiştri, teh
nicieni, ingineri, economişti, pro
fesori, învăţători, cadre de spe
cialitate din întreprinderi şi in
stituţii, I.A.S., S.M.A. şi alte uni
tăţi ce îşi desfăşoară activitatea 
pe raza de activitate a organiza
ţiei de partid respective.

în organele noi urmează să fie 
alese un număr mai mare de fe
mei din rîndul celor care s-au e- 
videnţiat în activitatea profesio
nală şi obştească, care îşi dedică 
munca lor creatoare îndeplinirii 
sarcinilor izvorîte din directivele 
şi hotărîrile partidului. De ase
menea, în organele alese trebuie 
să se asigure număruj necesar de 
cadre de specialitate: ingineri, 
economişti, oameni de cultură şi 
artă, conducători de întreprinderi

şi instituţii, activişti de partid, 
ai organizaţiilor de masă şi ob
şteşti. Se recomandă, de aseme
nea, să fie făcute propuneri co
respunzătoare din rîndurile comu
niştilor cu stagiu din ilegalitate, 
ale membrilor de partid aparţi- 
nînd naţionalităţilor conlocui
toare.

Pentru a asigura alegerea în 
organele de conducere a celor 
mai buni comunişti, candidaţii 
pentru comitetele de partid comu
nale, orăşeneşti, municipale şi 
judeţene, vor fi supuşi în prea
labil discuţiei şi consultării adu
nării generale a organizaţiei de 
partid din întreprinderea, institu
ţia, unitatea agricolă în care îşi 
desfăşoară activitatea. La actualele 
alegeri se va urmări ca în comi
tetele judeţean, municipale, orăşe
neşti şi comunale de partid să fie 
atras un număr mai mare de 
membri de partid la conducerea 
activităţii politice, economice şi 
social-culturale. In felul acesta 
poate fi mai bine aplicat princi
piul conducerii colective, care 
călăuzeşte întreaga activitate a 
partidului.

Buna desfăşurare a adunărilor 
şi conferinţelor depinde de pre
gătirea lor temeinică, începînd de 
la elaborarea dărilor de seamă, a 
proiectelor de hotărîri ce vor fi 
supuse dezbaterii comuniştilor. 
Proiectele de hotărîri vor trebui 
să cuprindă sarcini, termene şi 
răspunderi precise pentru mobili
zarea şi mai activă a comunişti
lor, a tuturor oamenilor muncii la 
Înfăptuirea obiectivelor stabilite 
de Congresul al X-lea şi Confe
rinţa Naţională a partidului.

Acordîndu-se o atenţie deose
bită pregătirii şi desfăşurării adu
nărilor şi conferinţelor pentru 
dări de seamă şi alegeri, cu res
pectarea întrutotul a Statutului, 
alegerile de partid vor constitui 
un însemnat eveniment politic in 
viaţa internă a organelor şi orga
nizaţiilor de partid din judeţul 
nostru, pentru transpunerea în 
viaţă a hotărîrilor adoptate de 
Congresul al X-lea şi Conferinţa 
Naţională a partidului.

Dotarea unităţilor medicale, alături de sporirea competenţei profesionale şl 
a răspunderii de înalte cerinţe sociale a medicului şi personalului medical 
— iată două căi ale îmbunătăţirii asistenţei ce se acordă populaţiei, tn foto: 
aparatul de determinarea metabolismului bazai, în funcţiune la Policlinica

de copii, Sibiu

....... ..............................
■

î n ş i r u i r e
i La Consiliul popular al judeţu- 
; lui Sibiu, teri a avut loc o instru- 
S ire a factorilor de răspundere din 
5 consiliile populare subordonate
• (municipale, orăşeneşti şi comuna-
■ le), pentru transmiterea noilor in- 
! strucţiuni menite să reglementeze 
S aplicarea prevederilor Legii 20/ 
] 1071.
i Se preconizează că pină Ia 15 
i octombrie curent să se reanalizeze
• de către comitetele executive ale
■ consiliilor populare cuantumul
• contribuţiei băneşti şi în muncă
• stabilite şi in măsura în care lu-
■ crările stabilite iniţial nu sínt o- 
Ş oortune, nu-şi au asigurate condi- 
i ţiile de realizare (bani sau mate- 
; riale) sau nu se încadrează în
• prevederile legale, să se facă co-
• recturile de rigoare de către adu-
■ narea delegaţilor.

Tnoeput bun
Le citeva luni, pe lingă Consiliul 

popular comunal Tălmaciu funcţionea
ză cu bune rezultate o primă unitate 
de piestări de servicii către populaţie. 
Este vorba de atelierul de confecţio
nat garduri şi porţi metalice, care 
execută comenzi la cererea şi cu ma
terialul clienţilor. Prin această acţiune 
Consiliul popular comunal Tălmaciu 
se înscrie pe linia traducerii in via
ţă a rezoluţiei primei Consfătuiri pe 
ţară a secretarilor comitetelor de 
pai tic: şi a preşedinţilor consiliilor 
populare din decembrie trecut, privind 
înfiinţarea de unităţi productive cu 
caracter industrial şi de prestări de 
servicii, capabile să asigure surse 
importante de creştere a veniturilor 
proprii.

Alte noi unităţi 
prestatoare
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„ L a u re a ţ i i  P rem iu lu i 
N obel

p e n tru  l i t e r a tu r ă “
Activitatea editorială a biblio-, 

lecii „Astra" devine pe zi ce trece 
tot mai simţită în sfera interesului 
pentru carte. Mereu noi şi noi 
instrumente de lucru vin să se 
facă utile, pe masa specialistului, 
a profesorului şi a elevului, în 
mina oricărui cititor de carte. Un 
motiv nou de a spori stima noas
tră şi faţă de acest aspect al pres
tigioasei biblioteci sibiene ni se 
oferă acum, prin apariţia unei noi 
broşuri în cadrul serviciului de 
informare bibliografică, aflat sub 
conducerea lui Mircea Avram. 
Este vorba de bibliografia de re
comandare Laureaţii Premiului 
Nobel pentru literatură 1901-1971, 
editată în cadrul acţiunilor între
prinse cu prilejul .Anului inter
national al cărţii'.

Tipărită intr-un format ele
gant, pe o hîrtie fină, într-o con
cepţie care o integrează bine 
ariei Întregi de tipărituri ieşite 
in ultimii ani sub aceeaşi coor
donare, noua broşură semnifică 
in acelaşi timp înaltele posibi
lităţi tipografice ale Sibiului, 
fncă din primele zile de la apa
riţie, bibliografia a stîrnit un 
interes viu în rîndul cititorilor 
bibliotecii „Astra* şi ai celor
lalte biblioteci din municipiul 
Sibiu şi din întregul judeţ, în 
librării şi în şcoli, fiind solici
tată insistent in medii dintre 
cele mai diverse, nu numai în 
graniţele judeţului nostru, dar

s

şl mult dincolo de ele.
Lucrarea se deschide cu o in

cursiune concisă în istoria Pre
miului Nobel pentru literatură 
acordat unui număr de 67 de au
tori, unul mai ilustru ca celălalt, 
aflaţi azi în panteonul oricărei 
biblioteci. Organizarea propriu- 
zisă a materialului este dictată 
de ordinea cronologică, începînd 
cu poetul Sully Prudhomme (Fran
ţa), căruia i s-a decernat acest 
premiu de înalt prestigiu interna
ţional, în anul 1901. In cadrul 
acestei cronologii este descrisă 
concis opera care a făcut obiec
tul premiului, notindu-se preţioase 
trimiteri la lucrări bibliografice 
referitoare la operă, desigur nu 
înainte de a indica succint citeva 
elemente de natură a-1 cunoaşte 
pe autorul operei. Broşura se în
cheie cu o listă alfabetică a lau
reaţilor Premiului Nobel, listă ce 
face mînuirea bibliografiei mai 
simplă, înlesnind, de asemenea, 
orientarea cititorului. Ca orice in
strument ştiinţific, lucrarea elabo
rată de biblioteca sibiană conţine 
şi o bibliografie de trimitere la 
lucrări şi autori care s-au ocupat 
în studii separate de istoria şi 
semnificaţia Premiului Nobel.

Bibliografia la care ne-ain refe
rit este semnată de Elena Dună- 
reanu, un nume frecvent în acti
vitatea editorială a bibliotecii 
„Astra“, în acelaşi timp o adresă 
precisă pentru felicitările noastre 
şi ale cititorilor.

0  e x c u rs ie  
cu  m a re  v a lo a re

Nu de mult, elevii anului V 
Învăţători, de la Liceul pedagogic 
din Sibiu, conduşi de prof. Lia 
Maniu, diriginta clasei, au fost 
într-o amplă excursie prin tară.

Timp de o săptămină ei au vizitat 
citeva' centre din Transilvania, 
trecînd mai departe, peste pădu
rile luminoase ale Făgetului, în 
Banat. De aici, pe sub Porţile de 
Fier ale Dunării, elevii liceului 
sibian au trecut în Oltenia, întor- 
cindu-se apoi la Sibiu, după ce 
au vizitat citeva centre industria
le şi turistice din zona Argeşului. 
De-a lungul traseului s-au vizi
tat citeva mari obiective indus
triale (Reşiţa, Hidrocentrala de pe 
Argeş, Porţile de Fier), luînd con
tact şi pe această cale, nemijlocit, 
cu opera complexă de dezvoltare 
economică şi socială din tara 
noastră.

Totodată, în programul de ex
cursie s-au aflat citeva instituţii 
de înalt prestigiu cultural-ştiinti- 
fic sau arhitectonic, depozitare 
ale unor tezaure de maximă im
portantă pentru istoria poporului 
nostru. Aşa a fost biblioteca de 
ia Alba Iulia, castelul Huniazilor, 
de la Hunedoara, Muzeul de ia 
Turnu Severin, la care s-au adău
gat numeroase monumente arhi
tectonice şi ale naturii, cum ar fi 
Mănăstirea Curtea de Argeş sau 
Peştera Muierii. Mai puţin spec
taculos poate decit marile obiec
tive industriale, dar nu mai puţin 
interesant pentru dorinţa de a şti 
a grupului de elevi, a fost satul 
românesc nou, cu străzile sale 
curate şi cu edificiile sale impu
nătoare, cu nivelul său de civili
zaţie reflectind permanenta grijă 
a partidului şi statului nostru 
pentru dezvoltarea armonioasă a 
tării întregi. Curiozitatea elevi
lor sibieni a fost în acest caz cu 
atit mai vie ştiind că multi dintre 
ei vor lucra tocmai în asemenea 
centre, dăruindu-se unei profesii 
atit de nobile cum este cea pe 
care şi-au ales-o. Intr-un cuvînt, 
o excursie bogată ca arie de cu
prindere şi ca itinerar, plină de 
învăţăminte.

ION ITU
/ « / « ’/ « r / n r / v / j r / j r / » /

In ultimul timp, în tot mai multe 
sate şi comune din judeţul nostru, 
iau fiinţă unităţi prestatoare de ser
vicii către populaţie.

Cooperativa de consum din Ro
şia a deschis recent o unitate de ti- 
nichigerie in satul Vurpăr. O unitate 
asemănătoare a luat fiinţă ia Slimnic. 
La Răşinari s-a deschis, tot în urmă 
cu citeva zile, o unitate „Reparaţii 
radio“ iar in oraşul Dumbrăveni o 
secţie de dărăcit pentru destrămarea 
deşeurilor textile. în acest an în ju
deţul Sibiu au luat fiinţă 33 de ast
fel de unităţi, cu 9 mal multe decit 
cele înfiinţate în aceeaşi perioadă a 
anului precedent.

In prezent stnt In curs de pregătire 
In vederea deschiderii o unitate de 
tăbăcărie în comuna Sadu, o secţie 
de artizanat In Avrlg, urmînd ca, pl- 
nâ la sftrşitul anului să ia fiinţă Încă 
alte 12 unităţi de prestări In mediul 
rural şi urban. j

Prin contribuţia 
obştească

şi a părinţilor elevilor
După ce la toate şcolile de pe raza 

comunei Laslea s-au încheiat lucră
rile de reparaţii şi zugrăvirea inte
rioarelor — lucrări care s-au ridicat 
in acest an la o valoare de peste 
28 000 lei — Ia Şcoala generală nr. X 
din satul Mălîncrav se execută îm
prejmuirea curţii şi grădinii şcolii 
respective cu un gard din plasă de 
slrtnă şi stiipi din beton. Materialele 
necesare au fost procurate din con
tribuţia bănească a cetăţenilor, iar la 
execuţia lucrării participă cu muncă 
voluntară părinţii elevilor şcolii.

La aceeaşi şcoală se finisează în 
ulei soclurile claselor şi coridoarelor, 
după ce înaintea începerii anului 
şcolar s-au terminat tencuielile şi 
reparaţiile curente.

A.C,

Televiziunea şcolară
La începutul anului şcolar, ia Bucu

reşti, sub îndrumarea institutului 
de ştiinţe pedagogice, un număr de 
profesori de geografie reprezentînd 
toate judeţele au fost instruiţi pentru 
predarea geografiei R.S.R. la anul IV 
din licee prin intermediul televiziunii 
şcolare. Această acţiune reprezintă un 
exemplu de traducere în viaţă a in
dicaţiilor conducerii partidului pri
vind creşterea eficienţei tehnologiei 
didactice, privind modernizarea învă- 
ţămîntului din ţara noastră.

Bineînţeles că predarea unui nu
măr de lecţii din trimestrul I la geo
grafia patriei prin sistemul televiziu
nii şcolare nu este un fapt izolat sau 
o premieră, fiindcă biologia la anul 
III a început să se predea tn acest 
sistem încă de anul trecut, urmînd 
ca în cursul acestui an să se extindă 
şi la obiectele fizică şi chimie.

Experienţa cîştigată pînă acum pe 
plan naţional de televiziunea şcolară 
ne Îndreptăţeşte să îmbrăţişăm cu 
entuziasm integrarea tn lecţii a mesa
jelor ei, adaptate particularităţilor de 
dezvoltare a elevilor, perfectate prin 
experiment psiho-pedagogic sau prin

contribuţia celor mai valoroase cadre 
didactice. Lăsînd ia o parte limitele 
pedagogice ale televiziunii şcolare, 
contribuţia acesteia la sporirea efi
cienţei procesului de învăţămînt nu 
poate fi contestată dacă luăm în con
siderare cîteva din beneficiile ei. Iată, 
de exemplu, calitatea de mijloc audio
vizual prin care se comunică în ace
laşi timp cuvîntul, sunetul şi imagi
nea in mişcare şi schimbare, conferă 
televiziunii şcolare posibilitatea de a 
contribui la realizarea pe un plan 
superior a principiului situaţiei; ima
ginea televizată oferă elevilor posibi
litatea de observaţie acolo unde orga
nele de simţ nu pot explora nemij
locit realitatea, reconstituie cu un 
mare grad de fidelitate dinamica 
fenomenelor şi proceselor prezentate. 
Ea poate suplini într-o oarecare mă
sură lipsa din dotarea unor şcoli a 
aparatelor de proiecţie cinematogra
fică şi a filmelor; de aceea emisiunile 
didactice de televiziune vor constitui 
una din multiplele forme de învăţă
mînt în şcoala viitorului.

In cele de faţă nu ne-am propus 
să aducem precizări şi îndrumări ne
cesare cadrelor didactice care vor

folosi acest mijloc în procesul de 
învăţămînt (acest lucru s-a făcut tn 
consfătuirea din septembrie), ci doar 
să definim două din cele mai impor
tante forme de televiziune şcolară 
(T.V.S.) folosite cu prioritate. Astfel, 
cea mai eficientă este televiziunea 
şcolară-integrată (T.V.S.I.). Mesajul 
acestei emisiuni se integrează tn pro
grama şcolară (deocamdată la obiec
tele biologie, geografie, fizică şi chi
mie); se sincronizează cu orarul şco
lar şi planificarea calendaristică a 
profesorului; se recepţionează de că
tre elevi în cadrul lecţiilor curente 
sub îndrumarea profesorului; se valo
rifică în cadrul procesului de învă
ţămînt. Acestea sínt de altfel cele pa
tru criterii care definesc orice emi
siune de T.V.S.I., transmisă tn acest 
an şcolar în fiecare marţi la ora 9,05. 
deci cînd elevii de liceu sînt la şcoală.

A doua formă este televiziunea şco
lară dirijată (T.V.S.D.), care se deose
beşte de prima numai prin aceea că 
emisiunea nu se urmăreşte de elevi 
în clasă în timpul lecţiei, sub directa 
îndrumare a profesorului, ci după 
masa, a£asă, în fiecare joi, la ora 
16, profesorul urmînd să valorific»

conţinutul emisiunii tn prima oră de 
curs. Evident că această formă poate 
cuprinde un număr mult mai mare 
de elevi, mai ales dacă la dirijarea 
lor de către profesor spre aceste emi
siuni se adaugă şi îndemnul părinţi
lor, lucru pe care-1 recomandăm.

Transmiterea pe canal naţional a 
primelor emisiuni de T.V.S. a coincis 
cu apariţia primului „Buletin Radio- 
Teleşcoală“, tn care cadrele didactice 
au putut şi pot găsi prezentarea su c 
cintă a conţinutului emisiunilor pre
cum şi indicaţii metodice de folosire 
a lor. Mesajele audiovizuale televizate 
au fost recepţionate pînă acum (la 
biologie) de 23 500 elevi din 346 licee 
situate în 257 localităţi ale ţării, la 
întreaga cercetare-acţiune participînd 
471 profesori.

In toate judeţele ţării s-a creat o 
opinie a cadrelor didactice favorabilă 
modernizării procesului de învăţămînt 
prin T.V.S. Sintern convinşi că şi pro
fesorii de geografie din liceele jude
ţului nostru se vor alătura efortului 
naţional de a ridica învăţămîntul pe 
o treaptă mai eficientă.

Prof. NICOLAE ACHIM
Liceul „Gh. Lazăr* Sibiu
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Prietenu l 
din umbră

In noaptea de 16/17 septembrie 
a.c. In sala cantinei uzinelor „In
dependenţa“ din Sibiu, lume multă, 
veselie şi bună dispoziţie. Doi ti
neri, încurajaţi de prieteni, rude 
şi tovarăşi de muncă, îşi uneau 
fericiţi viaţa prin actul căsătoriei.

Invitaţii cintă, toastează şi dan
sează, apoi, după datina locală, o- 
feră tinerilor căsătoriţi obişnuitul 
dar de nuntă, zestrea colectivă în 
numerar ajungind la apreciabila 
sumă de peste 30 000 lei. Pentru 
mai multă siguranţă, suma res
pectivă a fost transportată şi de
pusă de rudele apropiate ale mi
relui la domiciliul acestuia din 
Sibiu, str. Nicovalei nr. 33. După 
mai puţin de 3 ore, cînd cei de 
mai sus s-au reîntors cu diferite 
treburi ia adresa amintită, spre 
stupefacţia lor, au constatat că 
banii nu mai sínt de găsit niciun
de Sesizate de acest caz, organele 
de miliţie locale au dezlegat enig
ma In mai puţin de 30 de ore.

Nunta avusese şi un „nuntaş 
invizibil, identificat in persoana iui 
DUMITRU GEORGESCU, zis „Co
misarul“, de 30 de ani, originar din 
comuna Orlat, cu domiciliu] in Si
biu str. 9 Mai nr. 81, de profesie 
sudor, neîncadrat în cîmpul muncii 
de peste o jumătate de an, care, 
cunoscînd pe mire şi domiciliul 
acestuia, a pindit din umbră şi 
s-a introdus în casă cu chei po
trivite, furînd baniL

In prezent, „nuntaşul“, aflat In 
postura de arestat, urmează să 
primească binemeritata pedeapsă 
legală.

Doi ciobani... 
rep ro fila ţi

NICOLAE BARA, de 26 de ani, 
şi NICOLAÉ PODARIU, de 63 de 
ani, ciobani particulari, ambii din 
comuna Răşinari, judeţul Sibiu, 
păşteau oile pe terenurile comunei 
Şura Mare. Le-a venit, subit, 
năstruşnica idee de a se reprofila 
din ciobani in . . .  pomicultori. 
Hotărîţi şi întreprinzători cum e- 
rau, şi-au concretizat ideea într-un 
timp record. Joi, 21 septembrie 
a.c., în municipiul Sibiu, dinspre 
Şura Mare, Îşi fac apariţia două 
căruţe încărcate cu mere şi pere 
ai căror cai erau minaţi cu dezin
voltură de susamintiţii ciobani 
„reprofilaţi“.

Controlul amănunţit executat de 
lucrătorii de miliţie din munici
piul Sibiu a stabilit că cele 158 
kg mere şi 77 kg pere găsite în 
căruţa ltd Nicolae Bara şi 233 kg 
mere plus 60 kg pere din căruţa 
Iui Nicolae Podariu erau furate 
din proprietatea C.A.P. Şura Ma
re. De unde se vede că e vorba de 
o altă profilare, o profilare din 
ciobani in infractori. Evident, ur
mează ca cei In cauză să primeas
că în scurt timp actele de atestare 
a ultimei calificări,

M otociclistul
tu rm e n ta t

In 22 septembrie, la ora 02,00, 
pe str. Clujului, din municipiul 
Mediaş, circula în zig-zag o moto 
cirletă al cărei conducător nu pă 
rea decis să ajungă la vreo desti
naţie. Oprit de organele de control 
ale miliţiei, „motociclistul“ a fost 
identificat in persoana lui Iosif 
Nagy, de 19 ani, angajat al între
prinderii industriale a municipiului 
Mediaş care, fiind in stare de 
ebrietate, a furat motocicleta mar
ca MZ cu număr de înmatriculare 
46-SB-2153 din cartierul medieşan 
Gura Cîmpului. Zig-zag-ul avea o 
explicaţie: ebrietatea şi faptul că 
nu poseda permis de conducere. 
După faptele săvirşite va urma şi 
„răsplata“ prevăzută de legea pe
nală.

Viraj la stioga
In ultima perioadă de timp se 

constată frecvente accidente de 
circulaţie a căror cauză o consti
tuie nerespectarea prevederilor le
gale privitoare la schimbarea di
recţiei de mers, îndeosebi cind se 
virează la stingă. Confirmarea con
cluziei de mai sus a fost făcută re
cent prin următoarele două * acci
dente: la 14 IX. 1972, in oraşul 
Copşa Mică, o autobasculantă a 
şantierului de construcţii, condusă 
de conducătorul auto LIVIU MAI- 
LAT virează Ia stingă fără să sem
nalizeze şi să se asigure, producînd 
prin aceasta accidentarea a două 
persoane care, circultnd cu un au
toturism, se angajaseră în depăşi
rea autobasculantei.

In aceleaşi condiţii, la 19 IX 
1672, pe str. Gh. Gheorghiu-Dej, 
din municipiul Sibiu, conducătorul 
auto, Constantin Grozavu, angajat 
al cooperativei „Constructorul“ din 
Sibiu, blochează, cu autovehiculul 
nr l-SB-2489 pe care-1 conducea, 
direcţia de mişcare a autoturismu
lui Dacia 1100 , proprietatea lui 
Gheorghe Savu din satul Veştem, 
comuna Şelimbăr, rănind grav o 
persoană din autoturism. Exem
plele citate subliniază încă o dată 
necesitatea respectării regulilor 
de circulaţie.

U. MUREŞANU

întreprinderea 1 
judeţeană de distribuire 
a gazului metan

aduce la cunoştinţa tuturor consumatorilor de gaz ] 
metan din municipiul Sibiu, că duminică 1 octombrie 
1972, între orele 13— 18, se întrerupe furnizarea gazu
lui metan în vederea efectuării unor lucrări de pregă
tire şi verificare a reţelelor de distribuţie pentru peri- | 
oada de iarnă.

Pentru evitarea accidentelor, rugăm consumatorii 
să închidă toate robinetele, iar la repunerea în func
ţiune a instalaţiilor, să supravegheze arderea pînă la 
stabilizarea flăcării.

In caz de deficienţe, anunţaţi imediat I.J.D.G.M. 
Sibiu, telefon 1 25 58.
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Cooperativa
„îmbrăcămintea“

Sibiu
angajează prin CONCURS:

— 1 dactilografă 

CONDIŢII:

— absolvenţi ai învăţământului mediu
— 3 ani în funcţie de specialitate

Concursul va avea loc la data de 1 octombrie 1972. 
Cererile se vor depune la serviciul personal-învlţămînt 

al cooperativei din Sibiu, Piaţa Republicii nr. 3.

't

Oficiul ju 
de turism Sibiu

angajeaza:

— cabaneri pentru diferite cabane din jud. Sibiu 
CONDIŢII:
— 7— 8 clase şi 4 ani în funcţii gestionare, 

vîrsta peste 21 ani
— şcoala profesională comercială şi

2 ani în funcţii gestionare, vîrsta peste 21 ani
De asemenea mai angajează:

— mecanici auto
— muncitori necalificaţi
Informaţii la biroul personal, Piaţa Unirii nr. 4.

I.A.S. Dealul Ocnei Sibiu
angajeaza prin concurs:

— 1 economist pentru ferma nr. 1 din Viile 
Sibiului nr. 1.Ift

Ift
J sónál, telefon 1 28 32.

Ift
Informaţii suplimentare se pot cere la biroul per- Iift

¥  »♦'W » T ♦ » 4444444 ♦»♦♦♦♦ H V« >♦

C. E. I. L. SEBEŞ, judeţul Alba
ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:

— 1 MAISTRU ELECTRICIAN
— 2 MAIŞTRI MECANICI

— 5 MAIŞTRI PRODUSE SEMIFINITE.

I  Doritorii se vor adresa la C.E.I.L. Sebeş, str. M. Ko- 
W gălniceanu nr. 59, sau la telefon 450, interior 1C8, 

biroul personal.

Salarizarea se va face conform H.C.M. 914.
Doritorii trebuie să îndeplinească condiţiile prevăzute 
de Legea nr. 12T971.

MiCA VVBCIC
PIERDUT autorizaţie permanentă de transport seria A nr. 604S25 eliberată 

de I.T.A. Braşov la dala de 2.IIL1972 pentru autocamionul Leyland 21 SB S96, 
O declarăm nulă.

VlND maşină universală de ttmplărie. Săllşfe 376. Manteaou. 

yîND casă liberă şi grădină, comuna Săcei 86, Lojan Nicolae.
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LA C .E .I.L . SIBIU

Acţiuni de mare 
utilitate şi eficienţă

în vasta preocupare pentru ridi
carea necontenită a eficienţei acti
vităţii economice, organizarea ştiin
ţifică a producţiei este una din 
căile cu efecte directe, dar şi de 
o largă perspectivă. Prin studiile 
Întreprinse se soluţionează proble
me privind valorificarea rezerve
lor existente In fiecare Întreprin
dere tn domeniile îmbunătăţirii 
tehnologiilor de fabricaţie, reduce
rii cheltuielilor materiale de pro
ducţie, îmbunătăţirii condiţiilor de 
muncă etc.

La C.E.I.R. Sibiu colectivul de 
specialişti a abordat in activitatea 
de cercetare, de rezolvare a unor 
necesităţi de organizare a produc
ţiei şi a muncii, probleme de mare 
utilitate şi eficienţă. Am reţinut 
clteva din studiile care, conform 
antecalculaţiilor făcute, vor avea o 
eficienţă ridicată.

Un colectiv larg, condus de ingi
nerul Ionel Andronic, lucrează la 
elaborarea şi aplicarea studiului 
privind noua linie de montaj a 
birourilor pentru export. De men
ţionat că aplicarea se face paralel 
cu studiul. S-a plecat de la fap
tul că in actuala formă de organi
zare a lucrului, cînd muncitorul 
efectuează toate operaţiunile de 
montaj in mod individual, produc
tivitatea este incă destul de redusă. 
In organizarea lucrului pe bandă, 
aşa cum se preconizează în studiu, 
muncitorii se vor specializa doar 
pe anumite operaţiuni. Totodată, 
s-a hotărît comasarea producţiei de 
birouri pentru export doar într-o 
singură secţie, operaţiune care a- 
duce o economie de 65 000 lei la 
manoperă. în momentul cînd în
tregul studiu va fi finalizat, efec
tele privind ridicarea productivită
ţii muncii, reducerea preţului de 
cost vor fi cu mult mai mari.

Nu o dată s-a întîmplat ca mo
bila făcută să nu poată fi expedia
tă din cauza lipsei de ambalaje. 
Aceasta se datora faptului că 
ambalajele erau confecţionate la 
alte unităţi industriale din ţară 
şi lipsa de ritmicitate in livrarea 
lor influenţa negativ şi activitatea 
combinatului sibian. In plus costul 
lor era destul de ridicat, dat fiind 
volumul cheltuielilor de transport.

De curînd, ca urmare a unul 
studiu efectuat, s-a trecut la or
ganizarea unei linii de ambalaje 
pentru mobilă. Avantajele sínt evi
dente: deservirea promptă a pro
ducţiei cu ambalaje, reducerea 
costurilor, prin eliminarea cheltu
ielilor de transport. Eficienţa eco
nomică se estimează la peste 
200 000 lei anual. Parţial, acest stu
diu a şi fost aplicat

In zilele viitoare biroul executiv 
al comitetului oamenilor muncii va 
supune dezbaterii un nou şi im
portant studiu de o mare eficien
ţă. Inginerul loan Lungu, şeful 
serviciului producţie-exploatare, 
analizînd modul în care sínt utili
zaţi expeditorii din depozitele sec
toarelor, a ajuns la concluzia că 
atribuţiunile lor pot fi preluate de 
alte persoane care desfăşoară şi 
activitate productivă în cadrul 
formaţiilor de lucru. Eliberîndu-se 
cei peste 90 de oameni plătiţi în 
regie ca expeditori (gradul lor de 
ocupare fiind de maximum 25 la 
sută din ziua de muncă), se va pu
tea economisi aproape un milion 
lei anual la fondul de salarii.

Aşadar, la C.E.I.L. preocupările 
privind organizarea ştiinţifică a 
producţiei şi a muncii cuprind o 
arie foarte variată de probleme, 
toate îndreptate spre acelaşi scop 
— ridicarea necontenită a eficien
ţei economice.

C.D.

Succese meritorii
Colectivul de muncă al uzinei 

„Tîrnava“ din Mediaş, antrenat 
în întrecerea socialistă, întîmpină 
aniversarea republicii cu impor
tante succese. Pînă la data de 29 
septembrie acest harnic colectiv 
avea depăşit angajamentul anual, 
(de 5 milioane lei la valoarea 
producţiei marfă) cu 2,5 milioa
ne lei. Livrările la fondul pieţii, 
ca de altfel şi la export, au fost 
substanţial depăşite, ceea ce con
firmă hotărîrea acestui harnic 
colectiv de a întîmpină marea 
sărbătoare a poporului nostru 
cu noi şi importante realizări. La 
realizarea succeselor amintite o 
contribuţie însemnată şi-a adus-o 
secţia finisaj, care a obţinut ce
le mai bune rezultate.

P e  linia de 2 2 0  KV 
L o tru  -  S ib iu  a  f o s t  

r id ic a t  s t î lp u l  101
In efervescenta întrecere pentru 

îndeplinirea sarcinilor de plan 
înainte de termen, ieri, liniorii şi 
montorii întreprinderii „Electro- 
montaj“ Sibiu au înregistrat un 
nou sücces. Colectivul de munci
tori, aflat sub îndrumarea şi con
ducerea inginerului loan Bălaşa şi 
a maistrului loan Dobrotă, a ridi
cat cel de al 101-lea stilp de Înaltă 
tensiune de pe linia Lotru-Sibiu. 
Consemnăm acest eveniment deoa
rece este vorba de cea mai spec
taculoasă lucrare, stîlpul fiind 
montat în condiţii de teren foarte 
dificile (pe e stîncă).

In curînd, energia produsă de 
Hidrocentrala de pe Lotru va putea 
circula pe linia de 220 KV Lotru- 
Sibiu, iar celula de 220 KV din 
staţia de transformare Sibiu, afla
tă în prezent în probe tehnologi
ce — lucrare terminată în avans — 
va permite livrarea energiei către 
consumatori. La această importantă 
lucrare, o contribuţie de seamă a 
fost adusă de formaţia de montorl 
condusă de maistrul Carol Kroner.
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Din activitatea organizaţiilor de partid

Cositul şl treieratul trifoiului pentru săminţă la C.A.P. Apoldu de Sus. execu
tat de mecanizatorul Mlrcea Munteanu de la S.M.A. Miercurea

Un bogat program 
de instruire

Conform programului elaborat de 
Cabinetul judeţean de partid, instrui
rea propagandiştilor In vederea des
chiderii noului an în tnvăţămîntul de 
partid se apropie de sflrşit. Penulti
ma expunere a avut loc miercuri du
pă amiază in sala de şedinţe a Comi
tetului municipal de partid Sibiu, un
de tov. Jean Popescu, director ad
junct al Cabinetului judeţean de par
tid. a ţinut o expunere pe tema poli
ticii externe a partidului şi statului 
nostru. Ultima instruire a propagan
diştilor va avea loc azi după amiază, 
cînd tov. Vasile Popa, secretar al Co
mitetului municipal de partid Sibiu, 
va conferenţia despre unele probleme 
economice de mare actualitate, cum 
sínt: utilizarea la maximum a capaci
tăţilor productive, reducerea cheltu
ielilor materiale de producţie, teme 
reieşite din documentele Conferinţei 
Naţionale a partidului.

Un valoros 
schimb de opinii

Pe agenda de lucru a Comisiei de 
propagandă şi a muncii politice de 
masă a Comitetului municipal de par
tid Sibiu se Înscrie, în prima jumătate 
a lunii octombrie, organizarea la

U.P.A.S. a unui amplu schimb de ex
perienţă pe tema Întăririi şi respeo- 
tării disciplinei in producţie. Vor par
ticipa secretarii comitetelor şi organi
zaţiilor de partid, responsabilii cu 
propaganda din unităţile economice 
ale municipiului Sibiu.

Pregătirile s-au  
încheiat

Mai sint doar clteva zile plnă la 
deschiderea noului an In Invăţămin- 
tul de partid. După cum ne informea
ză tovarăşul Nicolae Bozoşan, secre
tarul comitetului de partid de la fa
brica „13 Decembrie", pregătirile au 
luat sfîrşit. S-au confirmat toţi pro
pagandiştii, s-au stabilit sălile de 
cursuri, materialele bibliografice, s-au 
Îmbogăţit punctele de documentare cu 
noile documente de partid apărute Irt 
ultimul timp, s-au stabilit tematicile 
celor 11 cursuri, conform instrucţiuni
lor C.C. al P.C.R. De remarcat că in 
acest an toţi cei 450 membri de partid*., 
precum şi un mare număr de alţi sa
lariaţi participă la cursurile învăţă- 
mlntului politie.

0  notă bună... ,
. . .  pentru comitetele de partid 

organizaţiile de bază de la „Indepen
denţa", U.P.A.S., „Flamura roşi«*  ̂
„Drapelul roşu", cooperativele „Tex* 
tila“, „Gheata“, „Tehnica nouă*, pen
tru faptul că In toată perioada instrui
rii propagandiştilor, aceştia au parti
cipat In proporţie de sută la suta, 
Insuşindu-şi materialele predate.Pentru un tineret puternic prin 

limpezimea concepţiei despre viaţă . . . ş i  o notă mediocră;
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Echipa de . îăcătuşi-montori din secţia sculârle a Uzinei mecanice Sibiu, condusă de maistrul Iile Ţerbea, In timpnl
unei discuţii despre calitatea S.D.V.-urilor

Tineretul, oa parte integrantă a 
societăţii socialiste, participă la 
toaste sferele de activitate ce pri
vesc producţia şi conducerea, cu
noaşte posibilităţi nelimitate de 
afirmare ia parte activă la rezol
varea unor sarcini de răspundere, 
contribuind la desfăşurarea orga
nizată şi dirijată a proceselor vieţii 
sociale. Avînd In vedere obiecti
vele Bociai-economice ale Româ
niei socialiste şi nevoia de a asi
gura formarea de cadre temeinic 
pregătite, a unor oameni compe
tenţi profesional şi cu orizont cul
tural ştiinţific larg, atenţia facto
rilor de răspundere se îndreaptă 
spre tineret, spre cel care este 
chemat, cum arăta tovarăşul 
Nicola« Ceauşescu, „să ducă mai 
departe făclia progresului şi civi
lizaţiei, să asigure înflorirea con
tinuă a naţiunii noastre socialiste“.

Rolul ce revine tineretului în 
societatea noastră solicită sporirea 
preocupărilor conjugate ale unui 
număr mare de factori pentru for
marea şi informarea sa în vede
rea realizării unei cit mai efici
ente integrări In context social. 
Aceasta presupune însă o cunoaşte
re adecvată atît a preocupărilor şi 
particularităţilor de virstă ale ti
nerilor, cit şi a modalităţilor con
crete prin care pot fi îndrumaţi şi 
educaţi. Explorarea amănunţită a 
atitudinilor mai frecvent existente 
între membrii familiei permite 
cunoaşterea modului in care aceas
tă celulă contribuie la realizarea 
educaţiei, dar oferă, In acelaşi 
timp, şi posibilitatea instituirii u- 
nor mijloace educative extrafami- 
liale menite a contracara eventua
lele vicii de educaţie din mediul 
familial.

Din multiplele cazuri ce s-au 
perindat prin faţa instanţelor ju
decătoreşti, este de reţinut că prin
tre atitudinile mai frecvente ale 
părinţilor faţă de copii, două par 
a fi mai evidente: atitudinea ex
cesiv autoritară şi atitudinea to
lerantă, mult prea larg „înţelegă
toare“. Flecare din acestea deter

mină reacţii diferite. Atitudinea 
dominatoare a părinţilor determi
nă, In general, pasivitate, o sub
ordonare necondiţionată, iar pe de 
altă parte, agresivitate, teamă sau 
depresiune. Atitudinea tolerantă a 
părinţilor poate sluji apariţiei 1a 
tineri a unor trăsături de indepen
denţă, teribilism, tendinţă de e- 
mamcipare prematură.

Pentru exemplificarea acestor

în s e m n ă r i  d e s p re  
ip o s ta z e  a le  e d u ca ţie i 

in
idei, este foarte semnificativ ca
zul minorei H. M. din Cisnădie, 
care prin comiterea unor fapte cu 
caracter antisocial — furt, vaga
bondaj şi prostituţie — a ajuns în 
faţa instanţei. Fata motiva com
portamentul său delincvent ca fi
ind consecinţa firească a atitudinii 
dominatoare, violentă a unuia din
tre părinţi, oare imsuflîndu-i mi
norei o teamă excesivă, a deter
minat-o să părăsească familia, îm
prejurări confirmate în parte de 
ancheta socială efectuată. De alt
fel, acest părinte, care considera 
că autoritatea excesivă este singu
rul mijloo de corecţie, nu a mani
festat nici un fel de interes moral 
sau material faţă de această mi
noră infractoare, care nu-i altci
neva decit propria fiică.

Răsfoind un dosar voluminos, 
aflat pe rolul Judecătoriei Sibiu, 
se poate reţine de la prima lec
tură că această lipsă totală de su
praveghere din partea părinţilor 
Mareş, a culminat cu internarea

fiului lor, Gheorghe, Intr-un in
stitut speoiaj de reeducare. Siitu- 
îndu-se pe linia aceleiaşi atitudini 
de indiferenţă faţă de educarea 
propriului lor copil, în scurt timp 
acesta comite, pentru a doua oară, 
un furt, sustrăglnd bunuri şi va
lori in cuantum de peste 2 000 lei.

Iată două exemple care demon
strează că familia a fost şi rămine 
un cadru favorabil formării şi 
dezvoltării personalităţii copilului, 
prima şcoală a tînărului.

Este adevărat că, odată cu tre
cerea anilor, Intre familie şl şcoa
lă se creează un sistem de relaţii 
complexe, avlndu-se In vedere ro
lul pe care acestea îl au In creş
terea şi educarea tînărului. Unii 
părinţi insă, datorită unei greşite 
interpretări a sarcinilor şi rolului 
şcolii, consideră că sarcina educă
rii tînărului ar reveni numai aces
teia, iar îndatoririle părinţilor ar 
înceta odată cu intrarea copilului 
la şcoală, motiv pentru care se 
dezinteresează de evoluţia în con
tinuare a copilului. Este necesară 
o conjugare a sarcinilor şcolii cu 
cele ale familiei, pentru asigurarea 
unicului scop — creşterea şi edu
carea tînărului — cu atît mai mult 
cu cit răspunderea revine ambilor 
factori educaţionali.

Este un adevăr acela că indivi
dul este chemat să-şi traiecteze 
viitorul drum tocmai la o virstă 
cînd 11 lipseşte experienţa şl cînd, 
deci, poate greşi foarte uşor. Nu 
trebuie uitat că mal întotdeauna 
hotărîrile luate In timpul adoles
cenţei marchează în mod ireversi
bil Întregul destin al individului. 
De aici concluzia că dezideratul 
major ce stă azi in faţa părinţilor, 
educatorilor, a tuturor factorilor 
răspunzători de creşterea şi edu
carea tineretului constă !n sporirea 
responsabilităţii !n îndrumarea ti
nerilor.

pentru organizaţiile de partid da Ial| 
„Amylon“, Frigoriferul, Omogenizarea 3 
mierii, fabrica „Steaua roşie“, ţ 
ÍJECOOP, întreprinderea comunală,; 
Consiliul popular judeţean. Abator, 
U.J.C.A.P., care au neglijat pur şl 
simplu să-şi trimită propagandiştii li 
instruire, aceştia absentind la toate;; 
lecţiile predate.

•1

C on sfă tu ire  
cu  c it ito r ii

Astăzi, ora 18, Ia Casa albastră 
(sala de conferinţe) a Muzeului 
Brukenthal, revista de turism 
„România pitorească* organizează 
o consfătuire cu cititorii, la care 
participă redactori ai publicaţiei 
respective şi specialişti ÎR turism.

Cu acest prilej se vor proiecta, 
pentru cititori, filme de turism 
distinse cu premii internationale şi 
sc va lansa un concurs al cores
pondenţilor revistei dotat cu pre
mii.

MIRCEA CIPRIAN ALBU p
judecător |
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În avanpremiera unor activităţi complexe, o discuţie despre_ _ _ _ _ _ _ _ _ _____ ______

Tehnica electronică de calcul ca instrument modern şi eficace
în întreaga viaţă economico-socială

*— Tovarăşa director, vă pro
punem să Începem discuţia noas
tră de la una din „problemele* 
secolului XX — explozia infor
maţională şl multiplele el impli
caţii materiale şl umane . . .

— In general, în toate domeniile 
de activitate există astăzi un con
sens unanim asupra dependentei 
vieţii societăţii moderne şi a 
conducerii ei de informaţie şi 
comunicaţie. Se constată că pro
blemele informaţionale In socie
tate capătă o pondere similară pro
blemelor de producţie, de educa
ţie, de conducere etc. Informaţia 
complexă, bine analizată şi structu
rată, devine necesară oricărei acti
vităţi umane. Se cuvine să remar
căm faptul că explozia informaţio
nală a Impus prelucrarea tehnică a 
informaţiei şi, prin aceasta, trece
rea la informatică, care se afirmă tot 
mai mult ca ştiinţă şi, în paralel, ca 
instrument de deservire optimă a 
activităţii de conducere. Informatica 
favorizează şi canalizează, la rîndul 
ei, explozia informaţională In folo
sul societăţii.

înscrisă ferm pe evoluţia celor mai 
cutezători indici de dezvoltare, ţara 
noastră nu putea să nu-şi manifeste 
receptivitatea faţă de problematica 
majoră pe care o implică informati
ca. Perfecţionarea sistemului infor
maţional economico-social constituie 
azi la noi una dîn laturile importan
te ale vastului program de îmbună
tăţire a activităţii de conducere. Pre
ocupările partidului nostru pentru 
perfecţionarea conducerii prin intro
ducerea de sisteme moderne, o»

toace da prelucrare automată a da
telor, s-au intensificat in ultimii 
ani, concretizîndu-se în prevede
rile Programului adoptat de Comi
tetul Executiv al Comitetului Central 
al P.C.R. în luna octombrie 1971, 
care stabileşte principalele etape ale 
acestei complexe acţiuni pe o peri
oadă de 10 ani. Hotărîrea C.C. al 
P.C.R, din aprilie 1972 cu privire la 
perfecţionarea, sistemului informatio
nal economioo-social, introducerea 
sistemelor de conducere cu mijloace 
de prelucrare automată a datelor şi 
dotarea economiei naţionale cu teh
nică de calcul în perioada 1971— 
1980, deschide noi perspective utili
zării pe soară largă a factorului de 
progres tehnic pe oare îl reprezintă 
maşinile electronice de calcul, cu e- 
fecte pozitive pe oare le exercită 
asupra întregii vieţi economice.

— Viitorul Centru teritorial de 
calcul sibian, aflat deocamdată la 
„cota 0“ suscită încă de pe acum 
interesul larg şi justificat nu nu
mai al specialiştilor dar chiar şi 
al unor oameni mai pufin avizaţi, 
dornici să fie insă la curent cu 
noutăţile din peisajul economic 
divers al judeţului. Ce ne puteţi 
spune tn acest sens?

— Potrivit concepţiei Sistemului 
naţional de informatică şi conducere 
(S.N.I.C.), centrele teritoriale de cal
cul vor contribui la proiectarea, in
troducerea şi dezvoltarea sistemelor 
de informatică şi conducere locală. 
In acest scop, centrul nostru urmea
ză să deservească un mare număr 
de întreprinderi din judeţele Sibiu, 
Alba si Hunedoara,

interviu cu IOAN GRECU, directorul Centrului teritorial de calcul Sibiu

La introducerea sistemelor inte
grate de prelucrare automată a date
lor In întreprinderi vom ţine seama 
de rezolvarea prioritară a probleme
lor care generează greutăţi şi pier
deri mari în economie sau care sínt 
legate de un volum mare de muncă 
— pregătirea fabricaţiei, lansarea şi 
urmărirea operativă a producţiei, 
gospodărirea stocurilor de materii 
prime şi materiale, aprovizionarea şi 
desfacerea. Treptat vom extinde aria 
preocupărilor şi asupra celorlalte 
funcţii de care depinde îndeplinirea 
planului: optimizarea folosirii capa
cităţilor de producţie şi a forţei de 
muncă, rezultatele economico-finan- 
ciare etc. Capacitatea centrului va 
permite să se prelucreze pînă la 
600 000 cartele intr-un schimb.

Centrul nostru va desfăşura acti
vităţi de analiză, programare, prelu
crare a datelor, lucru pe staţia me- 
canografică, Dispunind de colective 
specializate pe probleme, avînd po
sibilitatea să cunoască modul în care 
s-a rezolvat o anumită problemă1 in 
alte centre sau institute de cerce
tări din ţară sau de peste hotare, se 
pot modifica sistemele existente la 
un moment dat in întreprinderi, asi- 
gurîndu-se faptul că in momentul 
rulării pe calculator procedeul res
pectiv este optim din toate punctele 
de vedere. Deci prin experimentarea 
şi introducerea sistemelor de con
ducere va fi posibilă generalizarea 
soluţiilor adoptate, areindu-se pe de 
o parte condiţiile pentru o conducere

obiectivă îmbunătăţită a întreprinde
rilor, iar pe de altă parte condiţiile 
pentru unificarea raportării la toate 
nivelurile.

Aş spune c i eficienta centrului 
nostru de calcul va putea fi măsu
rată prin prisma realizării a două 
deziderate de mare actualitate: ope
rativitate şi exactitate In adoptarea 
deciziilor.

— Ce îndatoriri revin unităţilor 
Industriale in crearea şi introdu
cerea sistemului informaţional şi 
de conducere bazat pe prelucra
rea automată a datelor cu ajuto
rul calculatorului?

— Experienţa altor ţări şi a centre
lor de calcul existente in prezent la 
noi, dovedeşte fără excepţie că suc
cesul utilizării prelucrării datelor pe 
calculator este condiţionat de inte
resul şi competenţa cu care condu
cerea întreprinderii participă la ini
ţierea, Îndrumarea şi controlul aces
tei acţiuni. Este de la sine înţeles 
că adaptarea unui sistem de prelu
crare automată a datelor afectează 
relaţiile dintre compartimentele şi 
secţiile unităţii, sarcinile cadrelor de 
conducere, relaţiile unităţilor cu be
neficiarii şi furnizorii, metodele de 
Înregistrare, raportare, control, pla
nificare etc. şi prin aceasta implică 
modificări în însăşi structura orga
nizatorică a întreprinderii. Adoptarea 
noului sistem reprezintă deci pentru 
întreprindere o chestiune complexă, 
de esenţă, necesitînd o pregătire te
meinică, care să permită specialişti

lor — cum remarca pe bună dreptate 
reputatul informatician, prof. George 
Cullman — „să trăiască cu maşinile 
electronice de calcul şl să ie folo
sească drept instrumente de lucru cu 
aceeaşi dezinvoltură cu care folo- 
seşte astăzi inginerul şi tehnicianul 
rigla de calcul“.

Refexindu-ne la perimetrul jude
ţului mostra, voi arăta că o atribuţie 
importanţă a întreprinderilor — şi 
prima în ordinea desfăşurării acţiunii 
— este organizarea compartimente
lor de lniormatică. Trebuie apoi de
marate neîntjrziat lucrările pregăti
toare ce se referă în special la pro
iectarea unui sistem informaţional 
specific fiecărei întreprinderi, care 
să da In consideraţie codificarea tu
turor elementelor şi corelarea acti
vităţilor diverse din întreprindere. 
Im funcţie de complexitatea proble
melor de abordai, gradul de specia
lizare a nucleului propriu şi gradul 
de pregătire a unităţii, urmează să 
se stabilească colaborări cu centrul 
nostru de calcul pe toată durata e- 
laborării şi aplicării in practică a 
sistemului şi subsistemelor informa- 
ţiomale.

Aş dori Insă să subliniez o ches
tiune foarte importantă: din tot ceea 
ce am arătat pînă aid, unităţile si- 
biene, cu rare excepţii, au realizat 
foarte puţin. Răspunsurile la o serie 
de chestionare transmise întreprin
derilor cu sprijinul Comisiei econo
mice judeţene ne-au edificat asupra 
unor elemente certe: s-a acţionat şi 
se acţionează sporadic, birourile de 
informatică sínt deocamdată inexis
tent«. ou se manifestă intere« sen«

tai pregătirea cadrelor.
O situaţie care ne îndeamnă *5 

facem un apei susţinut la receptivi
tate şi mobilitate, atribuia fără da 
care nu putem avansa în consens cu 
sarcinile stabilite de Conferinţa ju
deţeană de partid in domeniul de 
mare însemnătate al informaticii.

— O condiţie sine qua non a 
reuşitei o constituie pregătirea 
cadrelor pentru lniormatică. A- 
vem motive să fim mulţumiţi? 

— Aş putea spune că mu situaţia 
actuală, ci perspectivele sínt mai 
mult de natură să ne satisfacă. In 
prezent, dispunem de 23 de oameni 
şcolarizaţi. 14 cadre cu studii supe
rioare sint în curs de pregătire.

întrevedem, de asemene«, posibi
litatea înfiinţării la Sibiu, încă din 
trimestrul IV a.c., a unui curs de 
pregătire ce va cuprinde în primul 
ciclu 60—70 do specialişti. Urmează 
oa întreprinderile să nominalizeze în 
cel mai scurt timp oamenii oare vor 
fi testaţi la Centrul de calcul in ve
derea admiterii lor la curs.

In orice caz, formarea cadrelor 
pregătite constituie un proces 
complex oare trebuie să aibă în ve
dere ca, in paralel cu pregătirea 
de cadre tinere în aceste profesii 
noi, să atragă şi să spedalizeze un 
număr mare de cadre ou experienţă 
în organizarea şi conducerea indus- 
trei, a economiei, tn general. Este 
evidentă şi totodată foarte necesară 
deplasarea netă a unor categorii de 
specialişti spre informatică, precum 
şi formarea a noi cadre pentru acei: 
important domeniu de activitate.

EMIL DAVID

NI SE RĂSPUNDE!
La întrebarea de ieri, adresată 

conducerii întreprinderii de trans
porturi a municipiului Sibiu, am 
primit următorul răspuns:

„întrebarea pe care redacţia zia
rului „Tribuna Sibiului* ne-a a- 
dresat-o este firească, problemele 
ridicate de publicul călător tre
buind grabnic soluţionate. In acest 
sens ne-am propus următoarele: 
pînă la 10 octombrie vom organiza 
consfătuiri de lucru cu personalul 
de bord, separat pentru flecare 
traseu, consfătuiri In care se va 
dezbate modul tn care personalul 
autobuzelor se preocupă de între
ţinerea şi exploatarea acestora, 
comportarea faţă de publicul călă
tor, respectarea îndatoririlor de 
serviciu tn ceea ce priveşte Înca
drarea în programul de circulaţie, 
pentru realizarea unei ritmicităţi 
optime. Se află In lucru progra
me de circulaţie, pentru fiecare 
autobuz, care conţin orele de ple
care din capetele de linii. Aceste 
programe se vor afişa În fiecare 
autobuz pînă Ia 1 octombrie a.c. 
De asemenea, Incepînd cu data de 
Í  octombrie, nici un autobuz nu 
va putea ieşi pe traseu fără pro- f  
gram de circulaţie şi tablă indi
catoare de traseu. Se află tn lu
cru programe care vor informa 
publicul călător sibian asupra o- 

- relor de începere şi terminare a
• programului de circulaţie, precum 
Ş şi asupra frecvenţei maşinilor pe 
2 fiecare traseu în parte. Aceste 
I programe vor fi „montate“ In

punctele principale unde există o 
mai mare mobilitate de călători, 
pînă in 15 octombrie. Tot pină la 
acea dată vor fi verificate şi re
tuşate toate indicatoarele de sta
ţii. precum şi adăposturile pentru 
călători".

Răspunsul conducerii întreprin
derii de transporturi Sibiu satisfa
ce numai în parte cerinţele publi
cului călător. Afişarea graficului 

Ş de circulaţie in autobuze doar cu 
I orele de începere şi terminare a 
; programului dc circulaţie şi cu
• frecvenţa autobuzelor, nu este 
! suficientă. E necesar ca pe aceste

grafice să fie trecute şi orele Ia 
care autobuzele sint obligate să 
sosească în principalele staţii dc 
pe traseu. Numai aşa publicul că
lător va fi bine informat şl numai 
tn acest mod cetăţenii vor avea • 
un eficient mijloc de control. Căci, |  
altfel, se va intîmpla ca tn ziua ! 
In care a apărut Întrebarea noas- f 
tră. Pe traseul nr. 2 n-a circulat 
nici o maşină intre orele 7,30 şi 
8,30. In plus, conducerea întreprin
derii de transporturi Sibiu trebuie 
să intensifice controlul pe trasee, 
pentru o adevărată îmbunătăţire 
a circulaţiei autobuzelor.
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încheierea vizitei tovarăşului 
NICOLAE CEAUŞESCU 

în Republica Populară Bulgaria
{Urmare din pag. I)

r * é .
fearJeî vecine şl prietene a prilejuit 
noi manifestări de stimă şi cordiali
tate, expresie a bunelor relaţii din* 
{re cele două partide, ţări Şi popoa
re.

în unităţile economica vizitate, 
muncitorii, inginerii şi tehnicienii, 
Specialiştii şi cercetătorii ştiinţifici 
iau ţinut să-şi exprime sentimentele 
de sinceră prietenie pe care le nu
tresc faţă de poporul român, făcînd 
o primire deosebit de călduroasă 
conducătorului partidului şi statului 
nostru.

Pretutindeni, în secţiile vizitate, 
numeroşi muncitori au ţinut să 
etringâ mina tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu, să-i ofere buchete cu 
flori, scandînd cuvintele «Vecina 
drujba" — «Prietenie veşnică". To
varăşul Nicolae Ceauşescu, tovară
şul Todor divkov, ceilalţi conducători 
tie partid şi de stat răspund înde
lung saluturilor care le sínt-adresate.

Primul obiectiv vizitat, Staţiunea 
experimentală viticola şi de vinifi- 
caţie Vama, este situat la poalele 
unor dealuri pe care se întind, pe 
mari suprafeţe, podgoriile în terasă, 
din care se produc renumitele vinuri 
bulgăreşti, medaliate la numeroase 
Concursuri internaţionale.

După momentul festiv al primirii, 
care s-a caracterizat printr-o vi
branta manifestare a prieteniei din
tre cele două popoare, cînd nume
roşi muncitori şi ţărani cooperatori 
din împrejurimi, înfruntînd ploaia 
rece de toamnă, au aclamat pe con
ducătorii de partid şi de stat români 
şi bulgari, directorul staţiunii, Sve- 
tosiav Nenov, invită pe oaspeţi să 
.viziteze acest Important centru de 
cercetări agricole.

Se trece prin secţiile de vinifica- 
ţie ale staţiunii, după care are loc 
t> discuţie asupra activităţii care se 
desfăşoară aici.

Staţiunea, înfiinţată In urmă cu 20 
de' ani, are ca principal obiectiv 
acordarea asistenţei ştiinţifice în 
domeniul viticulturii, îndeosebi pen
tru zona de nord-est a Bulgariei, 
care cuprinde cinci judeţe cu o su
prafaţă viticolă de 50 000 ha.

Sínt prezentate principalele reali
zări în domeniul introducerii de 
noi tehnologii industriale, care au 
permis creşterea productivităţii 
muncii de două ori, ajungîndu-se ca 
vin muncitor să îngrijească, astăzi, 
între 2,5 — 4 ha. în centrul atenţiei 
cercetătorilor de aici stă, de aseme
nea, perfecţionarea tehnologiilor ca
re au condus la obţinerea unor re
colte sporite la hectar. Totodată, 
oaspeţii sínt informaţi că specialiş
tii staţiunii sínt angajaţi în elabo
rarea unor metode eficiente de com
batere a bolilor viţei de vie. O 
preocupare de prim ordin o consti
tuie strînsa legătură cu practica 
producţiei. Aproximativ 30 Ia sută 
din experienţe se fac pe terenurile 
cooperativelor şi întreprinderilor a- 
Kricole de stat. De asemenea, sínt 
organizate cursuri pentru ridicarea 
pregătirii cadrelor superioare şi a 
brigadierilor, perfecţionarea acesto
ra făcîndu-se atît in laboratoarele 
staţiunii, cit şi — mai ales — direct 
in podogorii. Directorul staţiunii 
a relevat, în prezentarea făcută, că 
intre specialiştii de aici şi cei ro
mâni există relaţii de colaborare 
foarte bune, în special cu cei de la

Murfatlar şi staţiunea model de la 
Neptun.

în timpul discuţiilor, tovarăşul
Nicolae Ceauşescu se interesează de 
modul de organizare a activităţii, de 
starea actuală a recoltei, de preocu
pările privind îmbunătăţirea sortu
rilor de vinuri.

în încheierea vizitei, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu felicită călduros 
colectivul staţiunii, adresîndu-i u- 
rări de noi succese. «Doresc, a spus 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu, ca şJ 
în viitor colaborarea dintre specia
liştii români şi bulgari, să se dezvolte 
şi în acest domeniu*.

Şi la uzina de manometre, „Marea 
Neagră", unul din principalele obiec
tive ale industriei constructoare de 
maşini bulgare, sintern martorii ace
leiaşi primiri deosebit de călduroase 
şi entuziaste. Clădirea principală este 
împodobită cu drapelele de stat ale 
celor două ţări, cu portretele tova
răşilor Nicolae Ceauşescu şi Todor 
Jivkov.

Însoţiţi de directorul uzinei, ing. 
Radi Ţvetkov, oaspeţii vizitează 
Principalele secţii ale tinerei şi mo
dernei unităţi, care va împlini, pes
te citeva zile, un deceniu de exis
tenţă. în secţia de instrumente, to
varăşului Nicolae Ceauşescu, celor
lalţi membri ai delegaţiei le sínt 
prezentate utilaje si agregate de 
mare tehnicitate care se află in do
tarea uzinei. în timpul vizitei, In 
repetate rînduri, muncitorii îşi între
rup lucrul Ia maşini, aplaudînd, adre- 
sind cuvinte de caldă simpatie solilor 
poporului român. Tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu se opreşte, dă mina cu 
strungarul Stoian Kavalgiev, cu ope
ratorii 1 Liubomtr Marinov, Misák Si»

•  LUÎND CUVlNTUL ÎN CA
DRUL CELEI DE-A ŞAPTEA CON
FERINŢE REGIONALE A F.A.O. PEN
TRU AFRICA, CE SE DESFĂŞOARĂ 
In CAPITALA GABONULUI, directo
rul general al Organizaţiei Naţiunilor 
Unite pentru Alimentaţie şi Agricul
tură, Addeke Boerma, a subliniat ne
cesitatea reducerii decalajului dintre 
ţările industrializate şi cele în curs 
de dezvoltare, pronunţîndu-se, în 
context, pentru intensificarea comer
ţului între acesle două categorii de 
ţări,

•  AGENŢIA CHINA NOUA A- 
NUNŢA CÄ Ciu En-lai, premierul 
Consiliului de Stat al R. P. Chineze, 
şi Kakuei Tanaka, primul ministru 
al Japoniei, s-au întîlnit, la 28 sep
tembrie, in cea de-a patra rundă a 
convorbirilor lor. Din partea chineză, 
aú participat Ci Pîn-fei, ministrul 
afacerilor externe, alte persoane ofi
ciale, iar din partea japoneză Masa
yoshi Ohira, ministrul afacerilor ex
terne, şi alte persoane oficiale.

•  ÎN CURSUL UNEI CONVOR
BIRI, PE CARE A AVUT-O CU RE
PREZENTANŢI Al PRESEI, CARLOS 
MATUS, ministrul chilian al dezvol
tării economice şi reconstrucţiei, a 
anunţat că .guvernul ţării, a adoptat 
măsuri drastice pentru lichidarea fe
nomenelor inflaţioniste, şi stabiliza
rea, de la 1 octombrie a.c., a preţu
rilor la produsele alimentare şi alte 
mărfuri de primă necesitate. în con-

monian, interesîndu-se despre acti
vitatea lor.

în dreptul automatului pentru lă- 
cuirea pieselor aparatelor de mă
sură, concepţie originală a cercetă
torilor de la Institutul .Tniimaş“, 
din Sofia, are loc o interesantă de
monstraţie a performanţelor acestei 
instalaţii, unică în Bulgaria, care a- 
tinge o productivitate de 1 000 detalii 
pe oră.

In continuare, sínt vizitate sec
ţiile mecanică şi montaj.

în secţia de montaj, un adevărat 
laborator, se asamblează principalul 
produs al uzinei: manometru!. Aici 
lucrează numai femei-

Un moment solemn. Directorul u- 
zineî prezintă tovarăşilor Nicolae 
Ceauşescu şi Todor Jivkov unul din
tre manometrele care ies de pe banda 
de montaj — este cel de-al 5 000 000- 
lea produs de acest fel, fabricat aici 
de la înfiinţarea uzinei.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu se 
interesează de performantele aparate
lor de măsură şi control realizate 
de uzină, a cărei producţie anuală 
atinge 2 milioane bucăţi.

în faţa unei mici dar reprezentati
ve expoziţii, organizată chiar în 
secţie, oaspeţii sínt informaţi despre 
perspectivele dezvoltării uzinei, ca
re va cunoaşte, în actualul cincinal, 
o triplare a producţiei, concomitent 
cu îmbogăţirea gamei de fabricaţie, 
în prezent, aici se experimentează 
un sistem automatizat de conducere, 
care urmează să asigure o înaltă 
productivitate a muncii, paralel cu 
îmbunătăţirea calităţii produselor-

în aplauzele şi uralele muncitori
lor acestui tinăr vlăstar al indus
triei constructoare de maşini din 
Varna, oaspeţii români şi bulgari îşi 
Sau rămas bun de Ia ospitalierul co
lectiv al uzinei. Tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu adresează colectivului fe
licitări pentru frumoasele succese 
obţinute.

textul noilor măsuri economice, *-a 
hotărît, de asemenea, sistarea im
portului unor produse alimentare, 
ceea ce va permite economisirea

Ö.N.Ü.: Lucrările Sesiunii 
Adunării Generale

Naţiunile Unite
special Agerpres,

£8. — Trimisul 
Corneliu Vlad,

transmite: Luind cuvîntal în cadrul 
dezbaterilor de politică generală ale 
sesiunii a 27-a a Adunării Generale, 
şefui delegaţiei Japoniei, Toru Na- 
kagawa, a subliniat rolul crescind 
el O.N.U. în menţinerea păcii şi 
securităţii internaţionale, în intensi
ficarea cooperării în lume, precum 
şi în, soluţionarea problemelor com
plexe care apar în diferite zone ale 
globului. In lumina tendinţelor către 
destindere, oare se manifestă astăzi 
în lume — a spus el — este de o 
importanţă vitală ca O.N.U. să spri
jine, să încurajeze şi să acorde aju
torul sau manifestării acestor ten
dinţe, Detaliind, reprezentantul japo
nez a enumerat trei domenii princi
pale în care organizaţia mondială 
poate aduce o contribuţie importantă 
ia cauza păcii: înfăptuirea dezar
mării, dezvoltarea economică şi so
cială şi întărirea organizaţiei însăşi.

Consacrând o secţiune importantă

a cuvîntării sale situaţiei din Europa, 
ministrul de externe ai Marii Bri
tanii, Aîec Douglas Home, a apre
ciat că „o conferinţă consacrată 
securităţii europene poate identifica 
şi exploata noi domenii de cooperare 
în interesul comun".

Ministrul britanic a reafirmat spri
jinul guvernului său faţă de rezo
luţia Consiliului de Securitate privi
toare la Orientul Apropiat şi s-a 
pronunţat pentru întreprinderea da 
noi eforturi ia direcţia rezolvării si
tuaţiei din zonă, a. lichidării sufe
rinţei refugiaţilor şi a pericolului de 
război In această parte a lumii, Re- 
ferindu-se la hotărîrea Ugandeî de 
a expulza cetăţenii britanici de ori
gine asiatică din ţară, Douglas Home 
a cerut înscrierea acestei probleme 
ca „punct important şi urgent" pa 
ordinea de zi a actualei sesiuni.

Problema rhodesiană în dezbaterea 
Consiliului de Securitate

Naţiunile Unite 28 (Agerpres). — 
Miercuri seara. Consiliul de Secu
ritate al O.N.U. a reluat —- la ce
rerea Sudanului, Somaliei şi Guine
ei — dezbaterile în problema rhode- 
siană. Consiliul a audiat succesiv 
pe reprezentanţii Marocului, Zam* 
biei, Mauritanieî, Algeriei, Guyanei 
şi Senegalului. Vorbitorii s-au pro
nunţaţi In esenţă, pentru aplicarea

unor măsuri coercitive internaţiona
le împotriva regimului de la Salis
bury, conform capitolului şapte al 
Cartei O.N.U. Au fost formulate, 
totodată, critici Ia adresa guvernului 
britanic pentru vina de a nu fi a- 
doptat măsuri mai energice în ve
derea asigurării accesului la putere 
al populaţiei majoritare din Rho
desia.

Declaraţia adoptată de Comitetul 
Executiv ai C.C. al P.C. din Danemarca

Evenimentul 
pe scurt

unor importante mijloace valutare, 
ce vor fi alocate construirii de lo
cuinţe, şcoli, spitale şi căi de comu
nicaţie,

•  GUVERNUL IRANIAN A ÎN
CHEIAT CU SOCIETATEA AMERI
CANA .ANACONDA" un contract 
In vederea exploatării zăcămîntului 
de minereu de cupru de la Sar 
Tchechmeh, situat în provincia Ker
man, din sud-eslul Iranului,

Potrivit estimărilor, rezervele ză
cămîntului de la Sar Tchechmeh, 
considerat drept unul din cele mai 
bogate din lume, se ridică la peste 
40Ö milioane tone minereu, cu O con
centraţie cupriferă de 1,12 la sută.

#  PREŞEDINTELE PARTIDULUI 
SOCIAL-DEMOCRAT. CANCELARUL

Copenhaga 28 (Agerpres). —- O 
declaraţie adoptată de Comitetul V.» 
jeflGşiţJy fi fl P-<3. din pşa^-

WILLY BRANDT. A TRANSMIS PRE
ŞEDINTELUI UNIUNII SINDICALE
LOR VEST-GERMANE (D. G. ft), 
HEINZ-OSKAR VETTER, „punctul fie 
vedere al conducerii P.S.D. faţă de 
revendicările Uniunii Slndicatelbr 
vest-germane în alegerile pentru 
Bundestag". „Guvernul federal al 
p.S.D, şi P.L.D. a iniţiat mai multe 
reforme şi, prin aceasta, a realizat 
mai multe progrese pentru cei ce 
muncesc decît s-au obţinut vreodată 
sub guvernele U.C.D./U.C.S. P.S.D. 
împărtăşeşte părerea Uniunii Sindica
telor vest-germane că frontul adver
sarilor reformelor a trecut la un atac 
intens. De aceea, este de mare în
semnătate ca marele număr de mun
citori ale căror interese sínt repre
zentate de sindicate să examineze cu 
deosebită atenţie politica partidelor 
vest-germane şi să aştepte ia reven
dicări concrete răspunsuri concrete*.

•  LA 28 SEPTEMBRIE, A AVUT 
l.OC, LA HELSINKI. SEMNAREA 
PROTOCOLULUI DE COLABORA
RE CULTURALĂ ŞI ŞTIINŢIFICĂ 
INTRE ROMANIA ŞI FINLANDA 
Pe anii 1973-1374. Protocolul, care 
prevede dezvoltarea colaborării în
tre instituţiile de învăţămînt, 
ştiinţă şi cultură din cele două ţări 
în domenii de interes reciproc, a 
fost semnat de Mircea Bălănescu, 
ambasadorul României Ia Helsinki, 
şi de Tanell Kekkemen, ambasador 
în Ministerul de Externe al Finlan 
dei.
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Din presa s t r ă i n ă

culisele cooperării
(„Jeunne Afrique“)

Cîţiva ziarişti au vizionat re
cent la Bruxelles un film turnai 
în cea mai mare parte în Sene
gal şi al cărui titlu este „în
vinşi dinainte“. Ar fi putut să se 
intituleze şi „Cum poate fi să
răcită o ţară subdezvoltată“'. Căci 
acest film îşi propune, în fapt, să 
explice în 50 de minute europe
nilor, membri ai Pieţei comune, 
pentru ce pot să-şi cumpere. de 
Ia băcanul propriu 1 kilogram de 
ulei de floarea-soarelui cu 3,75 
franci francezi, 1 kilogram de u- 
iei de raplţă ou 3,45 ff, de soia 
c,u 2,50 ff, în vreme ce aceeaşi 
cantitate de ulei de arahide cos
ta pînă la 4,20 franci francezi. 
Diferenţa, nu provine doar în le
gătură cu calitatea. O lectură ra
pidă a dosarelor pregătite pen
tru explicarea filmului relevă că 
această deosebire de preţuri este, 
în esenţă, unul din rezultatele ac- 
tu aiului mecanism care reglemen
tează piaţa mondială e materiilor 
oleaginoase.

Atingind o valoare do aproxi
mativ 3,5 miliarde de dolari, co
merţul internaţional al produselor 
oleaginoase reprezintă unul din 
cele mai importante componente 
ale pieţei mondiale occidentale a 
materiilor prime. Spre deosebire 
de mărfurile tipic tropicale (cafea, 
cacao, ceai), oleaginoasele cuprind 
o serie de produse care sínt ex
portate atît de ţările cu climă 
temperată, cit şi de cele tropicale 
şi, în acelaşi timp, atît de către 
ţări industrializate, cit şi de că. 
fre stata în curs de dezvoltare. 
In acest mod, aarahida. — produs 
prin excelenţă african — îutim- 
pină concurenta plantei soia, pro
venind din America de Nord, a 
rapiţei şi fiorii soarelui —- din 
ţările membre ale Pieţei comune.

In 10 ani,, contribuţia principa
telor oleaginoase la comerţul in
ternaţional a trecut de la 23 Ia

marca — în legătură cu referendu
mul, care a avut loc în Norvegia, 1» 
problema aderării la Piaţa cormanä 
— cere poporului danez să voteze 
„nu* cu prilejul referendumului ana
log, ce urmează să aibă loc Ia Da
nemarca la 2 octombrie a.c.

Intrarea în C.E.E. ar duca î i  sub
ordonarea Danemarcei faţă A* mo
nopoluri!« străina şi organele sopra, 
naţionale al* C.E.E., pe care acestea 
Ie controlează, la Izolarea, de alta 
ţări nordica — relevă declaraţia.
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In vederea menţinerii păcii 
pe continentul african

50 la sută pentru produsele apar* 
ţinind ţărilor industrializate (soia, 
floatea-soareM, răpită) şi a scă
zut de la 65 la 44 fa sută pentru 
produsele provenind din ţările 
subdezvoltate (îndeosebi arahide 
şi ulei de palmier). Această dis
cordanţă are mai multe cauze. 
Desigur, în primul rînd, trebuie 
amintite condiţiile de producţia 
favorabile existente în ţările in
dustrializate, dată fiind înalte 
tehnicitate la care agricultura a 
putut ajunge în aceste regiuni. 
Dar, mu «ste mai puţin adevărat 
faptul că graţie sprijinului socie
tăţilor puternic industrializate, 
producătorii agricoli din aceste 
ţări au putut, prin jocul unor me
canisme diverse şi eficace, să fie 
puşi la adăpost de fluctuaţiile 
cursurilor mondiale, să beneficie
ze de o remunerare satisfăcătoare 
şi să fie încurajaţi să-şi dezvolta 
în continuare producţia. In acest 
mod, se creează o concurenţă 
lipsită de egalitate, căci arahida, 
care mu beneficiază practic da 
nici un fel de sprijin este dina
inte învinsă. O asemenea situaţie 
are serioase repercusiuni asupra 
economiei a numerotase ţări afri
cane pentnu care arahidele conti
nuă să reprezinte unul din prin
cipalele produse de export. In Se
ri egaţ de pildă, unde se spun« că 
„totul merge cînd merge şi ara
hida“, s-a înregistrat o gravă di
minuare a recoltelor, căci, des
curajaţi de rezultatele obţinute, 
ţăranii au abandonat cultura ara- 
hidei care reprezintă totuşi 70 Ia 
sută din exporturile anuale ale 
ţării. Graţie măsurilor întreprinse 
de stat în ultimul timp, o anumi
tă redresare începe să fie Înregis
trată în acest domeniu, viitoarea 
recoltă fiind apreciată la I milion 
de tone (cu 200 000 mai mult 
decît anul trecut), nivel înre
gistrat în urmă cu 7 ani.
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Khartum 28 (Agerpres). — Sudanul 
* iniţiat o vastă campanie in vede
rea menţinerii păcii pe continentul 
efrican, a afirmat ministrul sudanez 
de externe ad-interim, Fakhr el-Din 
Mohamed. El a arătat că, în acest 
«cop, preşedintele Sutienului Gaafar 
ei Numeiry, a adresat mesaje şefilor 
de state membre ale Organizaţiei 
Unităţii Africane, soTidtîndu-i să de-

Şedinţa Consiliului de 
Miniştri al R.D. Germane
Berlin 28 (Agerpres). — După cum 

informează agenţia A.D.N., la Berlin 
a avut loc o şedinţă a Consiliului 
de Miniştri al R.D. Germane, la ca
re au fost examinate rezultatele în
registrate în economia naţională In 
acest an şi stadiul pregătirii planu
lui pe anul viitor.

Consiliul de Miniştri a constatat 
că, in ansamblu, au fost înregistra
te rezultate economice bune, contî- 
nuînd să se menţină tendinţele po
zitive din prima jumătate a anu
lui. In toate domeniile industriei şi 
construcţiilor prevederile planului 
au fost depăşite, obţinîndu-se pro
grese în unele domenii ce prezintă 
importanţă atît pentru aproviziona

rea diferitelor ramuri ale economi
ei, cit şj pentru aprovizionarea 
populaţiei. S-au înregistrat depăşiri 
de plan la producţia de carne, ouă 
şi lapte. Totodată, agenţia menţio
nează că, în ciuda ritmurilor înalte 
de dezvoltare, la o serie de produse 
nu s-a izbutit să fie satisfăcute pe 
deplin necesităţile.

în legătură eu principalele direc
ţii ale planului pe amu 1973, Con
siliul de Miniştri al R.D.G. a subli
niat importanţa creşterii producti
vităţii muncii, îmbunătăţirii calită
ţii produselor şi accelerării introdu
cerii cuceririlor ştiinţei şi tehnicii 
în producţie.

pună eforturi pentru soluţionarea po
litică a. conflictului dintre Uganda 
şi Tanzania, fără o intervenţie străi
nă, relatează agenţia Reuter,

Situaţia 
diu Filipino

Manila 28 (Agerpres). — In Filî- 
pine, unde continuă să rămină în 
vigoare legea marţială introdusă ia 
siirşitul săptăminii trecute, au fost 
operate noi arestări. Potrivit unui .or
din general, promulgat de către pre
şedintele Marcos, vor fi arestaţi, în 
continuare, autorii de evaziuni fis
cale, speculanţii, funeţimarfi acuzaţi 
de fraudă, fals şi corupţie, A fost 
decretată, totodată, interdicţia de 
port-armă, în virtutea căreia au fost 
confiscate peste 2 000 de arme da 
foc şi întreprinse numeroase arestări 
în rîndul persoanelor contraveniente. 
Preşedintele filipinez a precizat că 
persoanele reţinute vor rămîne în 
arest preventiv pînă ia ridicarea 
legii marţiale. EI a relevat, totodată, 
că reforma agrară, anúntatS Ia 28 
septembrie printr-un decret prezi
denţial, va ii aplicată pe întreg te
ritoriul ţării.
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TIMPUL
Centrul meteorolögio Sibiu comu

nică! vremea se mai menţine rece, 
mal ales noaptea şi dimineaţa. Cerui 
va fi schimbător, ftocal, după amia
za va mai ploua slab. Vîntul va su
fla potrivit din sectorul nord-vesţic. 
Temperaturile minime vor fi cuprin
se între 3 şi 4 grade, iar maximele 
latre 11 şi 15 grade. Dimineaţa ceaţă 
locală.

CINEMA
SIBIUj PA6EĂI Tema din Arizona, 

seriile i şl II (orele 9,00; 12,30* 16,00»
19.30) 1 ARTAi Aventuri ia Marea 
Neagră, seriile 1 şi ÍI (orele 10,00;
04.30) 17.30, 20,30), TINERETULUI: 
Preria (orele 10,00) 12,00; 14,30, 16,30, 
*8,30) £0,30).

MEDIAŞ; PROGRESUKi Ferma din 
“Arizona, seriile I $i II (orele 10,00; 
14,00) 17,00) £0,00)) TINERHTULUIi

Astă seară dansăm în lamilie (orele 
10,00! 18,30) 18,30| 20,30). I.&. <3ARA- 
GlALEî Băieţi buni, băieţi răi (Orele 
11.001 I4,00ţ 16,00) 18,00) 20,00).

CISNADIE: POPUNARi Cea mai
frumoasă soţie (orele 11,00; 16,00; 18,00)
20,00).

AGNITA: 8 MAI; Astă seară dan
săm in familie (orele 16,00) 18,00 şi 
20,00

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Micul scăldător (orele 18,00 şi 20,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Vinovatul este în casă (orele 18,00 şl 
20,00) .

OCNA SIBIULUI: La patru paşi de 
infinit (orele 18,00 şi 20,00).

BAZNA-BÄI:
17,00 şi 19,00).

Nume străin (orele

TELEVIZIUNE
9,00 Deschiderea emisiunii — te

lex, 9,05 Cărţi ţi tdeh «Ştiinţa con

ducerii* (reluare). 9,35 Chemare» 
narciselor “  un reportaj reálisát în 
Munţii Apuseni. 9,55 Publicitate. 
10,00 Curs de limba germană. — 
Lecţia a 21-a. 10,30 Desen animat. 
10,45 Teleconferinţă de presă (relua
re). 11,15 Pagini de umor: .Aventuri 
Sn epoca de piatră* (reluare). 11,45 
Film serial pentru copii: „Delfinul 
Flipper* (reluare). 12,15 Telejurnal. 
17,30 Deschiderea emisiunii de după- 
amiază. Curs de limba engleză. 
Lecţia ® 20-a. 18,00 Pentru sănătatea 
dv, 18,15 Satul contemporan. Toţî 
pentru unul — unul pentru toţi. 18,45 
Tragerea Loto. 18,55 In dezbatere 
publică. Proiectul noului Cod aî mun
cii. 19,10 Muzică populară, inter
pretată de Ionela Prodan. 19,20 1001 
de seri. 19,30 Telejurnal. In cinstea 
aniversării republicii — cronica marii 
întreceri. 20,05 Reflector. 20,20 Film 
artistic: Fata cu părul cărunt 21,55 
Avanpremieră. 22,00 Mai zîmbiţi , o 
dată — selecţiuni din emisiunile de 
divertisment. 22,30 24 d» ore.
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! Oficiul judeţean de turism 
\ Sibiu
i
i a n u n ţă ;
j în perioa'da 30 septembrie— 25 octombrie a .c . va 
j funcţiona, în Piaţa 6 Martie din Sibiu,

U N  PARC DE DISTRACŢII 
I avînd utilaje ca:
{ •  electroscutere •  paraşută hidraulică •  miniseuterc 

•  carusel electric.
j Nu pierdeţi ocazia de a oferi copiilor dv. aceste mij- 
j toace de agrement din cele mai moderne.

iTitsi

Şcoala de şoferi profesionişti j
Sibiu

angajează:
— 1 magaziner alimente
— 1 distribuîtor-primitor.

Grupul întreprinderilor industriei■ 
de accesorii pentru industria 

uşoară din Sibiu
str. Rîului nr. '33 

angajează de urgenţă:
—  INGINERI ÎN  SPECIALITATEA T.C.M.

sau MECANICĂ TEXTILE.
Informaţii Ia telefon 2 10 80, interior 116.

1.1. C. fabrica 
Frigoriferul Sibiu

str. Frigorifer nr. r4 
ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ*

— 3 mecanici frigotehnişti
— 10 muncitori necalificaţi, pentru echipa de 

încărcat-descărcat.

!

EEBAfŢIA EI ADMINISTRAŢIA! Sibiu, tir. ©stambrle raţ* ar, 8. Tal ar, 1281Q —130«?, 13183. AfccEzmentei« sa Cea la afîoiila paştale, Csatái îi peştaii gî difuzării din Cnlrapiinderi «â Instituţii. Tipaiuli întreprinderea paiisraîiaă Sibin 40084“


